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„ Új esztendő, vígságszerző” „Kultúra: a rút luk"
(Szilveszteri összeállításunk a 8-9. oldalon)

Mivel szilveszterkor mi, gyerme­
kek is kissé későbben feküdtünk le a 
megszokottnál, így esztendő reggelén 
arra ébredtünk, hogy korán jöttek a 
köszöntők és hallottuk, hogy felhang­
zott: „Új esztendő, vígságszerző, most 
kell újulni; Újulását víg örömmel most 
kell hirdetni.” A köszöntőt a gyerme­
kek végigénckelték az általunk is is­
mert szöveggel és dallammal, majd 
boldog új évet kívántak. Mivel ez hie­
delem volt, hogy újévkor nem szabad 
pénzt kiadni, mert akkor egész éven át 
nagyon sok lesz a kiadás, így ajándé­
kul alma és aszalt gyümölcs, kalács 
volt a köszöntők jutalma.

Illő volt az esztendő első napján el­
menni a templomba, így időben ellát­
ták az állatokat és megkezdődött a ké­
szülődés. Előkerültek az ünneplő ru­
hák, hogy a második harangszókor 
elinduljanak a templomba. Nekünk, 
iskolás gyermekeknek az iskolában 
volt a gyülekezés. Amikor a harmadi­
kat harangozták, - ilyenkor mindkét 
harang szólt - a tanító sorba állított 
bennünket s úgy mentünk át az iskola 
melletti templomba. Ilyenkor már bent 
ültek megszokott helyükön az egyik 
oldalon a férfiak, másik oldalon a nők.

A családoknak évtizedeken át kiala­
kult helyük volt a templomban, amit 
nem volt szabad megszokni. Ha másik 
faluból került leány vagy fiú valame­
lyik családba, az a család által meg­
szokott helyet foglalta el.

( Szerkesztőségünk ezzel az írásával köszönti legidősebb külső munkatársát, s 
kívánja, hogy évei számát erőben, egészségben gyarapítsa - legalább százig!)

A kettős harangszó végével vártuk, 
hogy jöjjön a pap. Amikor belépett, 
felhangzott a csodálatosan szép újévi 
ének: „Ez esztendőt megáldjad, ez 
esztendőt megáldjad, kegyelmedből 
Úristen!” Zengett az ének, amolyan 
felszabadultan, hittel és bizakodva az 
újesztendő első óráiban. De így prédi­
kált a lelkész is az ünnepi istentisztele­
ten, amelynek végén felhangzott a 
Himnusz, ahogyan visszaemlékezem, 
sokak szemében még a könny is csillo­
gott.

Ezután indultak hazafelé az embe­
rek, s gyakorta fogtak egymással ke­
zet, kívánva nagyon boldog, békés új 
évet.

Hazaérkezés után volt az ünnepi 
ebéd. Általában húsos étel, főleg ser­
téshúsból készültek, mert azt tartották, 
hogy a sertés betúrja a házba a szeren­
csét. Baromfihúst nem ettünk, mert az 
kikaparja a házból a szerencsét Édes­
anyám még délután is elment a temp­
lomba velünk együtt, azonban a férfi­
ak közül már kevesebben, mint dél­
előtt. Mi, gyermekek még játszottunk 
mert tartott a karácsonyi szünet.

így telt cl újév első napja nemcsak 
nekünk gyermekeknek, hanem a fel­
nőtteknek is. Jó erre visszaemlékezni 
még annak az idős embernek is, aki ja­
nuár 1-jén betölti a 75. évét.

Kiss József

Különleges sportcsemege
(Leleplezett nyilatkozók a 13. oldalon)
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. Otthoni szilveszter helyett Franciaországból - Romániáért Segély-egyeztetés

Francia rendszámú utánfulós sze­
mélygépkocsi parkolt le december 28- 
án Szegeden a Forrás SZOT Gyógy­
szálló előtt. A raklérbcn élelmiszerek: 
gyümölcsök, konzervek, cukor, tej, 
tejporok, kenyér - minden olyasmi, 
amire szükség lehet A gyógyszerek 
között is a legfontosabbak: antibioti­
kumok.

Egy negyven év körüli úr és Kra- 
ehn Eric 18 éves diák érdeklődni jöt­
tek az Acrocaritas Alapítványhoz, ho­
gyan juthatnak cl Temesvárra, milye­
nek kint a körülmények, merre lőnek, 
merre nem, melyik úton érdemes men­
ni. Eredetileg a Hungarocamion itteni 
központját keresték, egy szegedi ren­
dőr irányította őket ide.

Nicolas urat faggatom, - tolmács 
segítségével - hogyan jutott eszükbe a 
nemes gesztus:

- Én Temesvárról származom, még 
gyerekkoromban mentünk Franciaor­
szágba. Utoljára októberben voltam 

kint Romániában. Sógorom, testvére­
im, barátaim Temesváron laknak... Mi 
románok vagyunk.

- Magánszállítmányt hoztak?
- Nem, nem, én a Transport Frigo- 

rifique Europicn vállalatnál dolgo­
zom, s nagyobb szegélyszállítmányt 
szeretnénk juttatni Romániának. Ter­
vem az, ha eljutunk Temesvárra én 
kint maradok legalább egy hónapig, 
hogy feltérképezzem a terepet, hova, 
mit kell majd hoznunk. Állandó kap­
csolatban leszek a céggel, így tudjuk 
azt elérni, hogy olyan segélycsomago­
kat indítsanak útra, amelyre valóban 
szüksége van a román népnek, s oda 
kerüljenek, ahol a legjobban váiják...

- Ma még úgy tűnik, veszélyes útra 
vállalkoztak. Nem félti a fiát?

- Nem a fiam, Eric egy másik vál­
lalat tulajdonosának a fia.. Szüleitől 
kaptuk kölcsön ezt a járművet, amivel 
jöttünk, s az ő feladata is a „felderí­
tés”... A Les Mcdccius du Monde ct 

Les Mcdccius sans Frontieres cég is 
segíteni szeretne a románokon. Ó csak 
pár napig marad velem, hiszen január 
első napjaiban kezdődik ismét az isko­
la, ahonnan nem hiányozhat Az első' 
információkat ő fogja átadni a két vál­
lalatnak...

Mint tudjuk, a francia televízió 
munkatársai is jelen vannak a román 
harcok helyszínein, így nem volt ne­
héz tudomást szerezniük arról, most 
minden segítség számít. Beszélgeté­
sünk „kutyafuttában” zajlott, minden 
mondat után egy lépéssel közelebb ke­
rültek a kijárathoz. Sietni kell, még sö­
tétedés előtt szeretnének Temesvárra 
érkezni. Búcsúzóul az Aerocaritas dol­
gozói elmondták nekik: a fiatalember 
visszafelé csatlakozhatna az ő konvo­
jukhoz, így biztonságosabb lenne, hi­
szen jóformán még „gyerek”... A kéz­
szorítások mellé nem is kellett volna 
mondani, hogy szerencsés utat - a pil­
lanat minden érzelmet elárult...

Szilvási Ildikó

A minisztériumok koordinációs bi­
zottsága pénteken értékelte a romániai 
segélyszállítmányok megszervezésé­
nek helyzetét és meghatározta a továb­
bi feladatokat. Az igény óriási, de a fo­
gadókészség hiányos, nincs sem foga­
dóállomás, sem személyzet. Az első 
segélyeket spontán indították a külön­
böző szervek útnak, s többnyire azt 
sem lehetett tudni, hova érkezett az 
áru. Emellett - részben a benzin-, és 
gázolajhiány miatt - a szállítmányok 
csak a határmenti körzetekbe jutottak 
el. A legfrissebb információk szerint a 
román fél elsősorban gyógyszereket, 
elsősegélynyújtáshoz szükséges orvo­
si berendezéseket, tejport, margarint, 
baromfit, levesport, halat, halkonzer­
veket, gyermektápszereket, pirospap­
rikát kér. Mivel Magyarországon sem 
áll mindenből rendelkezésre álló 
mennyiség, az illetékes tárcák minisz­
terei kaptak felhatalmazást arra, hogy 
meghatározzák azoknak a termékek­
nek a listáját, amelyeket közcélú ada­
kozásra felajánlhatnak a magyar válla­
latok, a pártok és szervezetek.

(folytatás az 5. oldalon)
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Romániai helyzetkép

Mai gondok - tegnapi adatok
A forradalom tiszta arca

A Securitate szabadlábon maradt 
tagjai továbbra is veszélyt jelentenek, 
de arra már nem képesek, hogy kezük­
be kaparintsák a hatalmat - jelentette 
ki lonescu, a Nemzeti Megmentési 
Front elnökhelyettese. Megerősítette, 
hogy a bujkáló „szekusok” várhatólag 
megpróbálnak merényletet elkövetni a 
Nemzeti Megmentési Front tagjai el­
len. Néhány száz Securitate-tag van 
még szabadlábon, de esetükben nem a 
létszám a fontos, hanem az, hogy na­
gyon jól kiképzettek és nagyon jól fcl- 
fegyverzettek. A politikus elmondta, 
hogy a hét elején a titkosrendőrség né­
hány tagja bejutott a front főhadiszál­
lására, s pokolgépet helyezett cl ott. 
A robbanószerkezetet szerencsére idő­
ben felfedezték és hatástalanították.

A bukott diktátor durván meghami­
sította a mezőgazdasági statisztikákat 
és a valóságos terméseredményeknek 
semmi közük sem volt a hivatalos pro­
paganda győzelmi jelentéseihez - kö­
zölte a Romania Libera. A gabonater­
melésről például Ceausescu még egy 
hónapja is azt mondta, hogy az 1989- 
ben elérte a 60 millió tonnát, valójá-
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- Január 7. - Meghalt Hirohito japán 
császár, utódja az 55 éves Akahito. 10. - 
Kuba megkezdte csapatainak kivonását. 
Angolából.

- Február 3. - Paraguayban megdöntik 
Stroessncr diktátort, az új elnök Andres 
Rodríguez. 15. - Az utolsó szovjet katona 
is távozik Afganisztánból.

- Március 26. - Tobbjelöltes parlamen­
ti választások a Szovjetunióban, Gorbacso- 
vot választják államfőnek.

- Április 7. - Lengyelországban ismét 
legálisan működhet a Szolidaritás, amely a 
júniusi parlamenti választásokon fölénye­
sen győzött és Mazowieczki lett a kor­
mányfő. 9. - Tbilisziben 19-en meghalnak 
a hadsereg és a tüntetők összecsapásakor. 
17. - Kínában diákmozgalom kezdődik, 
amelyet országos méretű tiltakozó hullám 
követ. A pekingi vezetés végül tankokkal 
veri le a tüntetőket, Többszázan meghal­
nak az összecsapásokban. 25. - Megkez­
dődik a szovjet csapatkivonás Magyaror­
szágról.

- Május 14. - A peronisták győznek az 
argentin választásokon. 15. - Kínai-szov­
jet csúcstalálkozó Pekingben. 20. - Rend­
kívüli állapotot hirdetnek Kínában, később 
Csao Ce-jangot Csiang Cö-min váltja fel a 
KKP élén. 23. - Egyiptom ismét tagja az 
Arab Ligának.

- Június 3. - Meghalt Khomeini ajatol- 
lah, Irán új államfője Rafszandzsani, aki 
nyitást ígér a Nyugat felé.

- Július 2. - Elhunyt Gromiko volt 
szovjet külügyminiszter és államfő. 13. - 
Kubában árulás és kábítószercsempészés­
ben való részvétel vádjával kivégeznek 
négy tábornokot és bebörtönöznek több 
tisztet és minisztert.

- Augusztus 9. - Japánban hosszas kor­
rupciós botrány után Kaifu Tosiki az új 
kormányfő. 

ban azonban nem volt több 18 millió 
tonnánál. A burgonya hektáronkénti 
termésátlaga sem volt 81 tonna, ha­
nem csupán 14 tonna. Cukorrépából 
24,7 tonnát takarítottak be, szemben a 
100 tonnás adattal. A rizs valóságos 
termésátlaga Ö,83 tonna volt, 8,1 ton­
na helyett. Gyümölcsfélékből is csu­
pán 4,7 tonna termett, nem pedig 19 
tonna. A szőlő egy-egy hektárjáról is 
csupán 4,2 tonnát szüreteltek le, nem 
pedig 20 tonnát

A forradalmi kormány egyik első 
dolga volt, hogy eltörölte az élelmi­
szer-fejadagokat és leállította az éle­
lem exportját. Az amerikai mezőgaz­
dasági minisztérium szerint az utóbbi 
intézkedés gondokat okozhat a Szov­
jetuniónak, amely saját hús- és zöld­
séghiányának enyhítésében fontos 
szerepet szánt a román importnak. 
A mezőgazdasági minisztérium beje­
lentette, hogy Bacau városában be­
szüntették a szójababból készült, a va­
lódi tej pótlására szánt műlej gyártá­
sát.

- Szeptember 10. - Magyarország ka^ 
put nyit a keletnémet menekülteknek. 20. - 
Dél-Afrikában Frederick de Klcrk a le­
mondott Botha elnök utódja. 26. - Vietnam 
befejezte csapatai kivonását Kambodzsá­
ból. 28. - A Hawaii-szigeteken meghalt a 
három éve megbuktatott Ferdinand Mar­
cos Fülöp-szigctcki diktátor.

- Október 7. - Gorbacsov Berlinben 
tárgyal, nem sokkal később Krcnz váltja 
fel Honcckert az NSZEP élén. Lemond a 
PB és a KB, később Krcnznek is mennie 
kell, utódja a 42 éves Gregor Gysi. Gysi és 
az új kormányfő Hans Modrow azonnali 
reformokat ígér. Megnyitják a Berlini Fa­
lat, Modrow találkozik Kohl kancellárral. 
Honecker több közeli munkatársát letar­
tóztatják, időközben pedig megkezdődnek 
a kcrckasztaltárgyalások.

- November 6. - A namíbiai választá­
sokon a SWAPO gerillaszervczct képvise­
lői győznek. 10. - Bulgáriában Todor Zsiv- 
kov elveszti minden hatalmát, utódja a volt 
külügyminiszter, Petar Mladcnov. Kor­
mányátalakítások következnek, majd las­
san beindulnak a puhatolózó tárgyalások a 
kerékasztalról. Közben tízezer bulgáriai 
török menekült indul vissza Törökország­
ból. 17. - A prágai rendőrök brutálisan le­
verik a reformokat követelő tüntetőket, 
egy hét múlva lemond a CSKP PB, levált­
ják Jakest, utódja ideiglenesen Urbánck. 
A decemberi kongresszuson ő is távozik. 
Pártelnök Adamec, volt kormányfő, első­
titkár pedig Mohorita. A CSKP időközben 
elvesztette alkotmányos vezető szerepét. 
A megalakult koalíciós kormányban ki­
sebbségbe kerültek a kommunisták. Az év 
végén Dubcekct parlamenti elnökké, Ha- 
vclt- a Polgári Fórum vezetőjét-pedig ál­
lamfővé választották. 22. - Libanonban 
meggyilkolják az alig néhány hete hivatal­
ba lépett Mouavad elnököt. 28. - Radzsiv

Az egész cseh és szlovák nemzet­
nek, az ország nemzetiségeinek mon­
dott köszönetét első elnöki beszédé­
ben Václav Ha vei, Csehszlovákia új 
államfője.

Azt ígérte, nem fognak benne csa­
latkozni, a szabad választásokig vezeti 
az országot és ennek az útnak tisztes­
ségesnek és békésnek kell lennie, 
hogy „a forradalom tiszta arcát semmi 
se piszkítsa be.” A prágai vár belső ud­
varában összegyűlt tömeg hatalmas él­
jenzéssel fogadta pár mondatos beszé­
dét. Havel ezután a Szent Vitus szé­
kesegyház kápolnájába vonult, ahol

Eredmények és remények
A kelet-európai változásokat, a „de­

mokratikus forradalom” folyamatait 
minősítette az óesztendő legfontosabb 
eseményeinek Gcraszimov, aki 
moszkvai évzáró sajtóértekezletén kü­
lön elemezte a végbement változáso­
kat A külügyi szóvivő méltatta a ber­
lini fal lebontását, a magyarországi, 
lengyelországi és bulgáriai változáso­
kat. Kitért a csehszlovákiai „bárso-

Gandhi lemond, miután pártja súlyos vere­
séget szenved a választásokon, utódja Vis- 
vanat Pratap Szing.

- December 2-3. - A máltai szovjet­
amerikai csúcstalálkozón megállapodnak 
abban, hogy felgyorsítják a stragtégiai tá­
madófegyverek ötvenszázalékos csökken­
téséről szóló szerződés előkészítését új 
lendületet adnak a bécsi tárgyalásoknak, és 
1990. nyarán ismét találkoznak. 14. - Chi­
lében Aylwin, a polgári ellenzék képviselő­
je nyeri az elnökválasztást, Pinochetnek 
végképp mennie kell. - Meghalt Andrej 
Szaharov atomtudós, világhírű szovjet pol­
gárjogi aktivista. 17. - A véres temesvári 
tüntetés után Románia népei a diktátor el­
len fordulnak. Ceausescu elutazik Tehe­
ránba, de a hazatérése utáni nagygyűlés 
rendszerellenes megmozdulássá válik. 
A hadsereg által támogatott tömegek or­
szágszerte véres harcot vívnak a Securitate 
alakulataival, elfogják, majd rövid tárgya­
lás után kivégzik a Ceausescu-házaspárt. 
A megalakult Nemzeti Megmentés Front­
jának Tanácsába több ismert ellenzékit, il­
letve a diktátor által menesztett politikust 
választanak. Az új államfő Iliescu, a kor­
mányfő Roman, az időközben meggyilkolt 
Milea védelmi miniszter utódja pedig Mili­
tant tábornok. Az új vezetés azonnal ér­
vényteleníti a korábbi népellencs törvé­
nyeket és demokratikus programot terjeszt 
elő.

20. - A Litván KP kiválik az SZKP-ből, 
Gorbacsov sebtében összehívja az SZKP 
KB-t és egyelőre sikerül elérnie, hogy más 
köztársasági pártok ne kövessék a litván 
példát. - 24 ezer amerikai katona indít in­
váziót Panama ellen, hogy elfogja az Egye­
sült Államokban kábítószercsempészéssel 
vádolt Noriega tábornokot. Panama leg­
főbb katonai vezetőjét. Noriega a vatikáni 
nagykövetségre menekül. 

meghajolt Szent Vencel cseh király 
ereklyéje előtt. Itt Lcbcda prágai püs­
pök fogadta. A székcsfcgyházban To- 
másek bíboros érsek üdvözölte az új 
államfőt, aki a parlament és a kormány 
elnökségével együtt részt vett az általa 
celebrált ünnepi tedeumon.

A hagyományoknak megfelelően 
Csehszlovákia új köztársasági elnöke 
megválasztása után részt vesz a Szent 
Vitus székesegyházban a hálaadó mi­
sén.

Ennek utoljára Klcmcnt Gottwald 
tett eleget, akit 1948 júniusában Bcran 
kardinális áldott meg.

nyos forradalomra” és üdvözölte Dub- 
cek és Havcl megválasztását. Kifejez­
te meggyőződését, hogy a szovjet­
csehszlovák kapcsolatok, a szövetség 
és a jószom szedság jegyében fejlőd­
nek majd. E folyamatok szomorú, tra­
gikus kivétele Románia, hiszen itt em- 
beráldozalokat követeltek a demokra­
tikus átalakulások. A Szovjetunió 
támogatja a „karácsonyi forradalom” 
célkitűzéseit.

Geraszimov úgy ítélte'meg, hogy az 
új év kedvező távlatokat nyit a szov­
jet-amerikai kapcsolatok fejlődése 
előtt, mindenekelőtt a leszerelés, a ha­
dászati támadófegyverzet 50 százalé­
kos csökkentése terén. Kedvezően 
ítélte meg a nukleáris kísérleteket kor­
látozó megállapodások ratifikálási 
esélyeit 1990-ben, akárcsak a vegyi 
fegyverek betiltásáról szóló konvenció 
aláírásának lehetőségét. Reményét fe­
jezte ki, hogy a haditengerészeti erő­
ket is sikerül bevonni a leszerelési fo­
lyamatba, s ezen túlmenően kereske­
delmi megállapodások is jelzik majd a 
szovjet-amerikai viszony javulását. 
Geraszimov szerint 1990-ben lehetővé 
válik a „Hclsinki-2” folyamat megszi­
lárdítása, a katonai szembenállás 
szintjének további csökkentése, az or­
szágok gazdasági együttműködésének 
kibontakoztatása. A szóvivő statiszti­
kákat idézve megállapította, hogy idén 
a világsajtó az előző évhez képest 
megközelítőleg háromszor annyit írt a 
Szovjetunióról. A Moszkvában akkre­
ditált külföldi tudósítók száma elérte 
az 580-at, ami 127-tcl több az előző 
évihez képest.

Sztanilov bolgár író tizenöt nap 
után befejezi éhségsztrájkját, ame­
lyet addig kívánt folytatni, amíg az 
alkotmányból nem törlik a BKP ve­
zető szerepét. Bár ez még nem tör­
tént meg, azt elérte, hogy január 25- 
e helyett már 15-én összeül e célból 
a nemzetgyűlés. Atanaszov minisz­
terelnök hívta fel telefonon, hogy 
lebeszélje akciója folytatásáról, hi­
szen a nemzetgyűlés döntéséhez 
nem férhet kétség - a pártok parla­
menti csoportjainak álláspontja 
egyértelmű és közismert. Mivel 
nemcsak biztosítékai vannak „en­
nek az anakronizmusnak” az alkot­
mányból való kiküszöbölésére, de 
számos támogatója „stafétaszerű- 
en” átveszi tőle az éhezést, amíg a 
nemzetgyűlés határoz, Sztanilov 
vállalta éhségsztrájkja bcszünteté- 

^sét_________________________
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A népek önrendelkezése

Ä Nemzetközi Erdély Bizottság üzenete
Tegnap a Nemzetközi Erdély Bizottság 

bécsi központja üzenetet küldött a világ 
magyarságának, Erdély népeinek, mely 
így kezdődik: „Most, amikor Romániában 
véres kézzel - reméljük - utolsó fejezetét 
is megírják a II. világháborút követő há­
nyatott korszaknak, Európában sorsfordu­
ló előtt állunk. A múlt arra tanít, hogy Eu­
rópa közepén az ellenséggel szembenállás 
mindig katasztrófához vezetett. Győztesek 
soha nem voltak csak vesztesek. Ezért 
olyan békés fejlődés elindítására van szük­
ség, amely - Helsinki szellemében és a 
helsinki záróokmányban lefektetett önren­
delkezési jog alapján - minden népnek és 

A magyarországi románok üdvözlete
December 21-én még tiltakozott a romániai terror miatt, 25-én már öröm­

mel üdvözölte a forradalmat a Magyarországi Románok Demokratikus Szö­
vetségének elnöksége, 29-én, pénteken pedig a Nemzeti Megmentés! Front 
Tanácsának Bukarestbe küldött táviratában köszöntötte nagy örömmel a ro­
mán demokrácia győzelmét Gyuláról az elnökség. A géptavírón Bukarestbe 
eljuttatott üzenetben a mintegy húszezres magyarországi románság nevében 
az elnökség kifejezi örömét, hogy büszke lehet nemzete hőstetteire. A ma­
gyarországi románok tisztelettel, csodálattal, s ugyanakkor őszinte részvéttel 
gondolnak a forradalom hőseire, románokra, magyarokra, németekre és más 
nemzetiségre; azokra, akik megmutatták a szomszédos népeknek azt az utat, 
amelyet követnünk kell az új típusú, kölcsönös és testvéri megbecsülésen ala­
puló kapcsolatokban.

Az üzenetben a hazai románság vezetői kifejezik azt a meggyőződésüket, 
hogy a romániai forradalom a szellemi élet fejlődését és a világ minden orszá­
gában élő románok egységét is szolgálni fogja. Mint az üzenet megfogalmaz­
za: a magyarországi románság képviselői különösen örülnek annak, hogy Ro­
mánia új kormánya törekszik az igazi testvéri kapcsolatok kialakítására a 
szomszédos országokkal, amire a határon kívül élő románságnak nagy szük­
sége van nyelve és ősi hagyományai megőrzéséhez. Az üzenet Románia min­
den állampolgárának jólétet és teljes szabadságot, kölcsönös megbecsülésen 
és megértésen alapuló egységet kíván. Végezetül ez áll az elnökség üzeneté­
ben: „Biztosítjuk a forradalom vezetőit arról, hogy a magyarországi románok 
mindent megtesznek a két nép közötti barátság és együttműködés megerősíté­
séért.”

minden népcsoportnak megadja a maga 
életterét, ahol nem határok és válaszfalak, 
hanem az együttműködés jut elsőbbség­
hez”.

Az üzenet lényege: „tovább kell halad­
nunk a határokat áthidaló egyetértés szelle­
mében... egy új európaisághoz”. Továbbá 
hangoztatják: Erdély is kapja meg a lehető­
séget arra, hogy önmaga döntsön sorsa fe­
lett és a különböző népek, különböző kul­
túrák és vallások egymás mellett élésének, 
egymás megértésének s kiegészítésének 
évszázados hagyományát Európa e sokat 
szenvedett részén tovább folytathassa.

(földessl)

Horn Gyula 
Bukarestben
Több mint kétórás megbeszélést 

folytatott Bukarestben a külügymi­
nisztérium épületében szombaton 
délelőtt Horn Gyula magyar és Ser­
giu Celac román külügyminiszter. 
A külügyminisztérium épületéből 
távozva Horn Gyula az MTI tudósí­
tójának kérdésére válaszolva rövi­
den úgy összegezte a tárgyalást, 
hogy „nagyon eredményesnek és 
nagyon jó légkörűnek ítéli a meg­
beszéléseket .

Horn Gyulát délután fogadja Ion 
Iliescu, a Nemzeti Megmentés! 
Front Tanácsának elnöke és Petre 
Roman miniszterelnök. Ezt követő­
en a magyar nagykövetség épületé­
ben Domokos Gézával, a romániai 
Magyar Demokrata Szövetség inté­
zőbizottságának elnökével folyta­
tott megbeszélést

A Külügyminisztérium nyilatkozata
A Magyar Köztársaság Külügymi­

nisztériuma és az egész magyar nép 
aggodalommal és reménykedéssel kö­
vette Románia népeinek a diktatórikus 
rendszer elleni harcáról szóló tudósítá­
sokat. Köszönet és elismerés illeti a 
magyar tömegtájékoztatás munkatár­
sait, akik fáradságot nem kímélve, 
sokszor veszélyt és áldozatot vállalva 
tájékoztatták közvéleményünket a for­
radalom eseményeiről.

Sajnálatos azonban, hogy az esemé­
nyek forgatagában a magyar sajtó hí­
radásaiba olyan, nem ellenőrzött, nem 
bizonyított hírek is bekerültek, ame­
lyek szerint egyes arab országok ál­
lampolgárai részt vettek volna a meg­

Tóth Sándor 
búcsúztatása

Megrendültén tudatjuk, 
hogy Tóth Sándor hódmező­
vásárhelyi magán-tehertaxi- 
gépkocsivezető a román nép­
nek nyújtott segély szállítása 
közben Aradon, 1989. decem­
ber 23-án, 44 éves korában hő­
si halált halt. Tóth Sándortól 
1990. január 3-án 12 órakor a 
hódmezővásárhelyi Szent Ist­
ván templom árkádja alatt ve­
szünk végső búcsút.

Hódmezővásárhely város 
polgárai, Kisiparosok Orszá­
gos Szervezete, Magyar Vö­
röskereszt, alternatív szerve­
zetek.

bukott diktátor védelmében, a forrada­
lom ellen folytatott véres küzdelem­
ben. Ezek a hírek az arab országokban 
értetlenséget, megütközést keltettek.

A Külügyminisztérium elhatárolja 
magát az ilyen megalapozatlan hírek­
nek a szándékainkkal ellentétes értel­
mezésétől. Hangsúlyozza: a magyar 
külpolitika elveivel összeegyeztethe­
tetlen a népek közötti bizalmatlansá­
got szító hangulatkeltés. Magyaror­
szág továbbra is következetesen arra 
törekszik, hogy egymás tisztelete, a 
kölcsönös előnyök és megértés szelle­
mében ápolja és gazdagítsa az arab or­
szágokkal kialakított sokoldalú, gyü­
mölcsöző kapcsolatokat.

„A magyarok nevében, akik itt szenvedtek” Egy volt politikai 
fogoly vallomása

A 26 éves Bikfalvi Károlyt Brassóban az 1987-es tüntetések után tartóztatták 
le. 25 évre ítélték. Szabadult 1989. december 27-én Nagyenyeden. Különös is­
mertetőjele: vészesen sovány, bal karját és lábát megégették, egyik mutatóujját 
majdnem levágták és durván visszavárnák. Vagyona: ötven lei. A rajta lévő ruha 
nem az övé. Lakhelye nincs, munkahelye nincs, a személyi igazolványában a po­
litikai elítélteket örökre megbélyegző „BK” jelzés. Nagyon fél.

Bikfalvi Károly a nagyszebeni főutcán állított meg csütörtökön a magyar au­
tórendszám láttán, s elsírta magát, hogy Magyarországról érkezettekkel beszél­
het magyarul. Mikor lassan megnyugodott, elmondta, hogy Brassóban 1987-ben 
vagy 3000 diák és munkás ment az utcára. Előzőleg megállapodtak Jasi, Temes­
vár, Kolozsvár, Marosvásárhely és Brassó diákjaival és munkásaival, de a többi 
városokban a Securitate nagyon gyorsan elfojtotta a lázadást. A brassóiakat 
először a rendőrök vették körül, aztán, mikor nem álltak meg, jött a Securitate, s 
belelőtt a tömegbe. Egy magyar diák, a 26 éves kolozsvári Tolnai Ferenc meg­
halt. Brassóban összesen mintegy 350-380 embert tartóztattak le, hat magyar ki­
vételével románokat.

Bikfalvi Károly árvaházból került a brassói építészmérnöki karra. Letartózta- . 
tás után kínozni kezdték. Sebbenzines vattát tettek bal karjára és bal lábára, és 
meggyújtották, hagyták égni. Egyik ujjára rácsapták a vasajtót, amely majdnem 
levágta, s aztán úgy-ahogy, durva öltésekkel visszavárnák. Tüdejét leverték: há­
tára sózsákot tettek, s azon keresztül verték, hogy nyom ne maradjon. Fogait ki­
húzták. A kínvallatás „csak” addig tartott, amíg sikerült annyit kicsiholni a letar­
tóztatottakból, ami elég volt a „vádirat” összeállításához. „A vád az volt, hogy 
azért tüntettünk, hogy Erdélyt Magyarországhoz csatolják. Pedig mi semmi 
ilyesmit nem akartunk, csak élelmiszert, ruhát szerettünk volna”.

Következett a börtön: reggelire égetett kenyérhéjból készült 125 gramm „tea”. 
Ebéd: 250 gramm puliszka, 225 gramm hagymalcves, 350 gramm savanyított 
káposzta. Vacsora: „Ceausescu-lészta” - így nevezték a zavaros lében főtt árpa­
kását. Magyarul beszélni mindig is tilos volt, a börtönben is. Már 23-án a foglyok 
tudomására jutott a Nemzeti Megmentés Frontja Tanácsának rendelete a politikai 
foglyok szabadonbocsátásáról, okét azonban nem engedték ki a nagyenyedi bör­
tönből.

„Talán abban reménykedtek, hogy sikerül visszaszerezni a hatalmat. Végül a 
katonák szabadítottak ki bennünket 27-én este. A börtönőrök némelyike elmene­
kült, a többieket letartóztatták. Én visszakaptam a ruhámat, amiben 1987-ben le­
tartóztattak, de ez az egyik diáktársamé. Kaptam 50 leit is. Az ismerősök félve 
segítenek, az emberek még nem látják tisztán, mi lesz” - mondja. Az egyetemre 
már nem akar visszamenni. Dolgozni szeretne, s az árvaház, a diákotthon és a 
börtön után végre egy lakást. Nem is tudni, hogy a korábbi politikaiak visszame- 
hetnek-e tanulni vagy dolgozhatnak-e. Kérdezni sem mer, a saját árnyékától is 
fél azok után, amit 26 éves koráig átélt.

Kérte, hogy adjam közre üzenetét. íme, szó szerint: „A magyarok nevében, 
akik itt szenvedtek, megköszönöm a magyar államnak és minden egyes ember­
nek a gyógyszert, ételt és ruhát, amit küldtek, és a testvéri szeretetet, annál is in­
kább, mert tudjuk mindannyian, hogy otthon is nagy a nehézségük. Kívánok 
minden magyar állampolgárnak sok-sok boldogságot, kellemes újévi ünnepet, és 
kívánom, hogy minden vágyuk teljesüljön, s hogy a magyar népet mindig és 
mindenhol tiszteljék.”

Egy dologban biztos: egyelőre nem tud Romániában élni, nem bírja tovább el­
viselni a félelmet. Fél attól, hogy bárhol igazoltatják, fél munkát keresni, fél fel­
keresni a korábbi ismerősöket. Bikfalvi Károly retteg. Szeretne Magyarországra 
jönni, de fél az útközben! igazoltatásoktól, bár nem tudja, van-e rá oka. Retteg at­
tól, hogy megpróbáljon átjönni a zöld határon, az útlevelet adó hatóságok pedig 
még nem működnek, hiszen ez a Securitate feladatköre volt. S retteg attól is, 
hogy hátha Magyarországon nem látják szívesen. A félelem, a rettegés benne él, 
ha talán ma alaptalan is.

Bikfalvi Károly 26 éves. Letartóztatták 1987-ben Brassóban. Szabadult 1989. 
december 27-én, Nagyenyeden. Nem Románia ellen harcolni ment az utcára, ha­
nem csak szeretett volna jóllakni, öltözni és néha talán egy kicsit szórakozni is. 
A politikát mindig is gyűlölte. Ha találkoznak vele, fogadják szeretettel.

Horváth Júlia
(MTI-Panoráma)



4 DATUM Hazai dolgaink 1989. december 30.

Szociáldemokrata újévi üzenet
A magyarországi szociáldemokra­

ták mellőzve az álszent - az elmúlt év­
tizedekben kötelezővé tett, így túlsá­
gosan is megszokott - udvariaskodást, 
az üres ünnepélyeskedést, az atyásko- 
dást és az önző farizeuskodást, minden 
más szólammal ellentétben 

küzdelmes új esztendőt kívánnak 
a jövője alakításán munkálkodó ma­
gyar népnek, minden állampolgárá­
nak. Legyen a következő év a boldo­
gabb és békésebb jövendőért folytatott 
harc jegyében igenis küzdelmes, mert 
igazi, megnyugtató eredmény csak e 
harctól várható.
Kedves Barátaink, Polgártásaink!

Figyeljék majd az elkövetkező na- 
Eokban kik és hányán fognak itt a bé- 

ességről, a békés átmenetről papolni 
rádióban, tévében és újságokban. 
Evek óta megszokott és ismerős arcok 
lesznek ezek, mint ahogy ugyanilye­
nek fognak páváskodni, dizozködni a 
gyárak, üzemek, vállalatok vagy intéz­
mények bársonyszékeiből leszállva a 
„pómép” közé. Igen, igaza van annak, 
aki azt mondja, itt meg szinte semmi 
nem változott. Ránk tudták kény­
szeríteni a béketűrés jármát mindazok, 
akiknek - ellentétben velünk - igenis 
van vesztenivalójuk. Egy kezükön 
megszámolhatják, hány kényúmak, 
pimasz oligarchának kellett elenged­
nie a húsosfazék fülét, nem többnek, 
mint amennyit a kirakatpolitika meg­
követel. Nem maradtak munkahely 
nélkül az élősködő paraziták.

Nem kellett elszámolnia egyetlen 
tolvajnak, kalandornak és lélcknyo- 
morítónak, mint ahogy nem kapott 
elégtételt egyetlen eddig üldözött test­
vérünk sem. A csendesen vonszolt já­

Apártvagyon-elszámolástól a népszámlálásig
Az MSZMP néma kivérzését jelentő októberi pártkong­

resszusát követően egy kormányhatározat látott napvilágot, 
amely a pártvagyon-elszámolást hivatott rendezni. E hatá­
rozat paragrafusa egy kis figyelmet érdemel! Annál is in­
kább, mert azóta túl vagyunk egy tétjét vitatott népszavazá­
son, amely azonban arra mindenképpen jó volt, hogy a nép 
közfelkiáltással erősítse meg a Parlament több döntését. így 
többek között azt, hogy a kormányzó párt számoljon el va­
gyonával. A már említett paragrafus kimondja, hogy a jog­
utód, azaz az MSZP, nem mond le azon ingatlanairól, ame­
lyek a pártszerű működéséhez szükségesek. S, hogy ki álla­
pítja meg, milyen és mennyi ingatlan szükséges a 
zavartalan működéséhez? Természetesen saját maga.

Az MSZP e fölöttébb vitatható előjogára derült fény teg­
nap Pécsett, a Baranya Megyei Tanács székházában tartott 
sajtótájékoztatón. A megjelent újságírók közül többen meg­
jegyezték, ez bizony esélyegyenlőtlenség a javából! A tájé­
koztatót tartó igazgatási osztályvezető, dr. Molnár István is­
mertette a vb. ezzel kapcsolatos álláspontját. A megye el­
lenzéki pártjainak véleményét osztva helyesebbnek 
tartanák, ha az MSZP valamennyi kezelésében lévő ingat­
lanáról lemondana, s valódi esélyegyenlőség jegyében dön­
tenének az egyes pártok ingatlanigénylésciről. Ezen állás­
foglalásukat egyébként már továbbították a Miniszterta­
nácsnak. Az országban e megyében rendelkezett az azóta 
megszűnt (és újjáéledt) MSZMP a legkevesebb ingatlannal, 
számszerint48-cal. A baranyaiakról igazán nem mondható, 
hogy visszaéltek volna a kormányhatározatban biztosított 
előjogukkal, ugyanis mindössze 9 pártszékházról nem 
mondtak le. Pécsett négy mozgalmi ház maradt kezelésük­
ben, valamint vidéken, négy városban, Komlón, Mohácson, 
Szigetváron és Siklóson tartottak meg cgy-cgy épületet sa­
ját céljaikra. A községekben lévő valamennyi pártházat már 
átadták a helyi tanácsok kezelésébe. A községi önkormány­
zatok maguk határozzák meg, hogy az elkövetkezőkben mi­

lyen célra hasznosítják a nem egy esetben jól felszerelt épü­
leteket. Az előzetes tájékoztatás szerint a legtöbbjüket köz­
művelődési, kulturális és egészségügyi célokra szánja a he­
lyi vezetés.

Keserű mosolyt csalt az arcokra, hogy a városi pártingat­
lanok sorsáról a vb. álláspontokat figyelembe véve maga a 
Minisztertanács dönt. Úgy látszik, a kormánynak nincs más 
gondja, mint, hogy helyi érdekeltségű ügyek elbírálásával 
múlassa az időt.

Szerencsésebb volna, ha végre szakítanánk azzal a több 
évtizedes gyakorlattal, hogy egy-két szinttel feljebb dönte­
nek, mint az indokolt lenne. Kíváncsi vagyok, hogy a Mi­
nisztertanács vajon melyik intézménynek ítéli oda a húsz 
jelentkező közül a pécsi József Attila úti pártszékházat. 
A javaslattétel e pillanatban még az érveket és ellenérveket 
mégoly jól ismerő helyi vezetésnek is nem csekély fejtörést 
okoz.

A sajtótájékoztatón szó esett a január 2-től február 3-ig 
tartó népszámlálásról is. Dr. Hazafi József, a Baranya Me­
gyei Tanács vb-titkára elmondta, hogy a megyében 400 
összeírás! körzetben mintegy 1500 adatgyűjtő tevékenyke­
dik. A kérdések között nem szerepel a személyi szám és a 
vagyoni viszonyokat sem mérik fel. A rossz emlékű 1941- 
cs népszámlálásra hivatkozva több etnikum, így a svábok, 
délszlávok kifogásolták, hogy nemzetiségi hovatartozásuk­
ra vonatkozó kérdések is szerepelnek a kérdőíven. Az első 
tájékoztató jellegű adatokat várhatóan június végén hozza 
nyilvánosságra a Központi Statisztikai Hivatal. Pontos tájé­
koztatás csak a jövő év végére várható. A lakosság védelme 
érdekében a kérdezőbiztosokat igazolvánnyal látják el, akik 
kötelesek azt felmutatni. Az állampolgárok viszont kötele­
sek a kérdésekre válaszolni. Ellenkező esetben szabálysér­
tést követnek el, s pénzbírsággal sújthatják őket.

- Cseke Hajnalka

rom mögötti szekéren még mindig ott 
pöffeszkednek azok a népnyúzók, 
akik jóvoltunkból egy - elsősorban ne­
kik - szebb jövő felé kéjutazók. Oly 
mindegy nekik, hogy az igazgató titu­
lus mellett - „elvtárs” vagy „úr” a ke­
resztnév. A tegnapi vezetők, ma ele­
gánsan menedzserek, a minapi „tulaj­
donosi joggyakorlók” maholnap 
„jogállamiságtól felkent” tulajdono­
sok lesznek. A törzstőkéjük pedig nem 
lesz más, mint amit eddig összehará­
csoltak, amit az „átmeneti kormány” 
az állami vagyonból nagyvonalúan a 
nevükre ír és a béketűrés. Igen, az a 
béketűrés, ami olcsó munkaerővé fo­
koz le mindannyiunkat. Ez a politikai­
gazdasági oligarchia, miközben látvá­
nyos és megtévesztő „átalakulásokon” 
megy át, igen keményen tartja magát. 
Megőrizte egykori harcostársai szá­
mára áz igazságtalanul magas nyugdí­
jakat és kiegészítő jövede­
lemforrásokat. A kisnyugdíjasok és 
nagycsaládosok szemét pedig alkalmi 
segélyek, alamizsnák osztogatásával 
„kápráztatta” el. (E kérdésben még a 
bolgárok is előttünk járnak.) De 
ugyanezek tettek országszerte ezreket 
úgy az utcára, hogy az érintetlek át­
képzése, annak tanfolyami rendszere 
nem rendeződött megnyugtatóan. 
Olyan fiatalok ezrei élnek a teljes lét­
bizonytalanságban, akik már első 
munkahelyhez sem jutottak, s így a se­
gélyezésből is kizárattak. Képzés, át­
képzés persze nekik sem indult, mi­
közben a tanév végével újabb ezrekre 
vár hasonló sors. Es sorolhatnánk nyo­
morúságainkat...

Ugyanakkor ott vannak Budapes­
ten és a megyeszékhelyeken a szak­

szervezeti székházak, csodapaloták. 
A bennük dolgozó - dolgozó? - appa­
rátusokban ott tenyésznek a politikai­
gazdasági oligarchia kollaboránsai, 
egykori kiemelt káderei, vagy minden­
kor hűséges talpnyalói. Középszinten 
a tisztulás jelenségei nemigen tapasz­
talhatók. „Vezetésük” alatt üzemi szb- 
titkárok és szakszervezti tisztségvise­
lők sokasága folytatja a szemérmetlen 
munkásárulást.

Az alkalmazottak, munkások mind­
addig kiszolgáltatottak lesznek, amíg 
el nem kergetik, le nem cserélik ezeket 
igazi képviselőikkel. Középszintű 
szerveztekre (például SZMT-k) semmi 
szükség. A bérbeadóit ingatlanok jö­
vedelme csak az apparátusok tovább­
élését segítik. Ezeket értékesítve 
sztrájk- és segélyalapot kell létrehoz­
ni. A jövőben csak valóban független 
és szabad szakszevezetekre lesz szük­
ség, illetve azok szolidaritásclvű szö­
vetségeire. A szövetkezés megvaló­
sulhat az ágazati, a szakmai vagy bár­
mely más érdekazonosság mentén. 
Nem a forma hanem a tartalom, illetve

Újévi üzenet a családoknak
Isten legtökéletesebb művét, az em­

bert, társas lénynek teremtette.
A család az ember társas életének 

legősibb és legfontosabb formája. A 
keresztény ember hiszi, hogy a mono- 
gámikus házasság és család volt és 
marad is az emberi társasélct csírája és 
sejtje, az egyéneknek a gyermekekben 
való továbbfolytatása, a legszebb örö­
mök forrása. A gyermek áldás. Isten 
ajándéka, a legcsodálatosabb ajándék.

Napjainkban szomorúan kell észlel­
nünk, hogy a családok szétszakadása 

a következetes öntisztulás fontos. 
Olyan szakszervezetekre van szükség, 
melyek vállalják az oligarchák elleni 
harcot, céljuknak tekinük e „vezetési 
stílus” és létforma kizárását a raciona­
lizált gazdasági szervezetekből.

A kikerülhetetlen rendszerváltás 
hátterében egyre nagyobb szükség 
lesz a foglalkoztatottak hatékony ér­
dekvédelmére és politikai képviseleté­
re. Ez utóbbira szerveződünk mi. 
Az egyéni ellenállást az oligarchia kí­
méletlenül megtorolja. Teheti, hiszen 
ügyesen kifundált „gazdasági sarok­
törvények” védelmét élvezik. Minden 
további késlekedés az ő pozícióikat 
erősíti.

Nincs tehát idő békességes, nyugal­
mas újesztendőre. Kemény politikai 
csatákat kell megnyernünk, tisztán po­
litikai, de igen eltökélt és áldozatos 
küzdelemben. Együtt a szervezett kö­
zösség erejével. Mi ehhez kívánunk 
erőt, elszántságot és sikereket, ehhez 
kínálunk baráti jobbot.

Az MSZDP OPV nevében 
Kis Pál István

már-már ijesztő méreteket öltött. Ha a 
folyamatot nem tudjuk megállítani, ez 
nemzetünk katasztrófájához vezethet. 
A családok széthullását annak tulajdo­
nítjuk, hogy egy, az embertől idegen 
eszme ránkerőltctése az emberek lel­
kében alapvető változásokat idézett 
elő. A lélek clpuszü'tására való törek­
vés, az Isten tagadása mcghasonlottá 
tette az embereket és leírhatatlan lelki 
zűrzavart idézett elő, melynek káros 
hatásait az élet minden területén kény­
szerülünk megélni.

Mára azonban változott a körülöt­
tünk elhelyezkedő világ. Tudjuk, hogy 
az új esztendőt szorongásokkal várják 
a családok. Félnek a bizonytalanság­
tól, az anyagi nehézségektől, szeret­
nék elkerülni a további lemondást, a 
megpróbáltatást, a megalázó nyomo­
rúságot. Bennünket, keresztényeket az 
is megkülönböztet a többi embertől, 
hogy nem a riasztó nehézségeket lát­
juk, hanem a nehézségeket Istentől ka­
pott feladatnak tekintjük. Isten csak 
olyan feladatokat szab az embereknek, 
amelyeket meg tudnak oldani. Hisz- 
szük, hogy az elnehezülő fizikai lét 
csak átmeneti, mert elérhető közelség-- 
be került számunkra egy új, egy jobb 
világ. Az új világban pedig már ott le­
het az Isten, minden napjainkban, min­
den cselekedetünkben.

Kérve kérjük a családokért felelős 
szülőket, hogy az egymás iránti tole­
rancia és a megértés szellemében tart­
sák össze családjaikat, óvják meg bé­
kéjüket. Küzdelmes napjaikat a türe­
lem, a remény és a keresztényi szeretet 
hassa át. Azoknak a családoknak, 
amelyeket az emberi gyarlóság szét­
szakított, azt üzenjük, hogy ha ez nem 
ütközik fizikai képtelenségbe, próbál­
ják meg ismét összekötni az elszakadt 
szálakat. Keressék meg az egymáshoz 
visszavezető utal, mert szeretet nélkül 
nem lehet élni.

Ezekkel a gondolatokkal kívánunk 
békét és Istentől áldott új esztendőt 
minden családnak.

A Kereszténydemokrata Néppárt 
Tolna Megyei Szervezete
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Kiáltvány Közép- és Kelet-Európa új demokratikus szervezeteihez

1989-bcn megszűnt Európa önkényes kettéosztása, ösz- 
szcomlottak az erőszakkal létrehozott sztálinista diktatúrák 
és mutációik. Ceausescu rendszerének megdöntésével - 
óriási véráldozat és szenvedés árán - eltűnt a legszömyűbb 
európai zsarnokság is. Jóleső érzés számunkra, hogy az el­
múlt hónapokban mi, magyar demokraták, küzdelmünkkel 
és szolidaritásunkkal hozzá tudunk járulni az elnyomó 
rendszerek bukásához.

Kezünkben van a nagy lehetőség, hogy megszüntessük 
az itt élő népeket régóta szembefordító ellentéteket. Ma Eu­
rópa keleti felében is mjndcn nép a lelkiismereti, politikai és 
gazdasági szabadság, a demokrácia, az emberi jogok és az 
önrendelkezés híve. A kialakuló jogrend alapja csak az 
ENSZ Alapokmánya, a Helsinki Záróokmány, az 1976-ban 
elfogadott Emberi Jogok Nemzetközi Törvénye lehet: az 
Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata, a Gazdasági, Szo­
ciális és Kulturális Jogok Nemzetközi Egyezségokmánya és 
a Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi Egyezségokmánya 
és Fakultatív Jegyzőkönyve. Ezekért a jogokért harcolt Ma­
gyarország 1956-ban, lépett fel Csehszlovákia 1968-ban, 
állt ki a Charta 77, a Szolidaritás, s a többi kclct-közép-cu- 
rópai ország hosszú ideig üldözött ellenzéke. Talákozásunk 
feledhetetlen pillanata volt a mártír magyar miniszterelnök. 
Nagy Imre 1989. júniusi temetése. Erre a demokratikus ro­
mán emigráció képviselői is eljöttek, s megállapodásra ju­
tottunk azokban az alapclvckbcn, amelyekre közös jövőnk 
épülhet.

A függetlenné váló nemzeteknek szabad kapcsolatokat 
kell kialakítaniuk egymással; az államhatárok ne akadá­
lyozzák a személyek, az információk és az eszmék szabad 
áramlását. Az új demokráciák eltökélt szándéka, hogy a 
múltból fakadó ellentétek ne támadhassanak fel, és a figye­
lem a jobb jövő megteremtésére irányuljon. Ezt fejezte ki az

1989. december 15-16-án Budapesten - lengyel, keletné­
met, cseh, szlovák, bolgár és magyar demokraták részvéte­
lével - tartott találkozó. Most, a közös öröm és az egymás­
ra találás pillanatában, a 16-án elfogadott Nyilatkozat szel­
lemében javasoljuk valamennyi közép- és kelet-európai 
demokratikus szervezetnek, hogy kötelezze el magát nyil­
vánosan egységünk megőrzése, eszméink megvalósítása és 
a politikai pluralizmus mellett.

A demokrácia egyik legfontosabb próbaköve a tolerancia 
a más politikai nézeteket vallók, a más vallásúak, a más 
nyelvűek - egyszóval mindenfajta kisebbség iránt. A türe­
lem gyakorlati megvalósításának útja: e csoportok autonóm 
életének, önszerveződésének elismerése, a szabad fejlődés 
biztosítása. E társadalmakban - kívánságunk szerint - a re­
gionális, nemzeti és etnikai sajátosságok tiszteletben tartá­
sán alapuló integrációnak, valamint az önkormányzatokra 
épülő képviseleti demokráciának kell megvalósulnia. Bí­
zunk abban, hogy a nem távoli jövőben Európa valameny- 
nyi nemzete és országa csatlakozik ezekhez a régóta hirde­
tett eszményekhez, az európai egység gondolatához, ezzel 
szilárd alapra helyezve a sokat emlegetett európai házat. 
Az elmúlt évszázadokban nem volt rá példa, hogy Kelet- 
Közép-Európa népei valamennyien együtt, azonos oldalon 
álltak volna. A történelem alighanem csak egyszer kínál 
ilyen nagy alkalmat: most!

Felhívjuk Közép- és Kelet-Európa valamennyi új, de­
mokratikus szervezetét és mozgalmát, aki a jelen deklará­
cióval egyetért, hogy csatlakozzék felhívásunkhoz, vagy 
nyilvános nyilatkozat formájában, vagy írásban a követke­
ző címen:
Manifestum dcmocraticum, H-1372 Budapest Pf.: 427.

Budapest, 1989 karácsonyán:
Magyar Demokrata Fórum

Elképzelem. Elképzelem az embert, 
amint este leül íróasztalához (konyha­
asztalához, dohányzóasztalához), s el­
kezdi írni a leveleket. Időnként megrá- 
zogatja fáradó kezét, s folytatja az 
írást. A másik írógéphez ül, s neki csu­
pán négyszer kell lemásolnia ugyanazt 
a szöveget, hiszen az indigó közbeik­
tatásával egyszerre öt azonos levél ké- 
szülhet. Van, aki titkárnőjének adja ki 
a kapott sorokat másolásra, mellékelve 
a címlistát. S van, aki fénymásoltatja 
az írást, s úgy küldi tovább, mert... 
mert fél. Van, aki töpreng, s gondosan 
állítja össze a címzettek listáját, s van, 
aki egyszerűen föllapozza a telefon­
könyvet (vagy föllapoztatja), s abból 
veszi a neveket és címeket: Hidas, Hi­
dasi, Hideg, Hidvári, Hild, Hinck, 
Hinkó, Hird... A lényeg, hogy a húsz 
levelet clküldje. Elküldjc, mert fél.

Van, aki megvásárolja a húsz darab 
öt forintos bélyeget, hogy azokat ra­
gassza a borítékra, van, aki „hivatal­
ból” adatja föl a leveleket, s van, aki 
bélyeg nélkül dobja azokat a postalá­
dába. Mert a lényeg, hogy elmenjenek. 
Hogy túladjon rajtuk, hogy szabadul­
jon félelmétől.

Mostanában clszaporodtak a „Tipp 
fohász itt” címet viselő levelek, s majd 
minden család majd minden nap leg­
alább egyet kap belőle valakitől, vala­
honnan. Fogalmam sincs, hogy miért 
éppen idén karácsony és az új eszten­
dő beköszöntésének napjaiban indul­
tak újból útjukra e furcsa levelek, ám 
bizonyára c ténynek megvannak a 
pszichológiai okai. Ezt nem boncol­
gatva, a hátiért nem kutatva azért érde­
mes beszélni, beszélgetni ezekről. 
A levél így kezdődik: „Ez a fohász 
szerencsét hoz Önnek., Hollandiában 
található az eredetié.” (így íródik vala­
mennyiben: eredetié!)

Szóval a „fohász” továbbítói nyil­
ván (félelmükben) nem akarlak eltérni

Ne küldjön pénzt!

az eredeti levéltől, s helyesírási hibák­
kal együtt másolták, másoltatták és 
küldték szerelteiknek, ismerőseiknek, 
ncm-szcrcltciknck... De vajon az eny­
hén szólva félelmet keltő, már-már fe­
nyegető írást olvasva elgondolkodott- 
e a soron következő feladó, hogy mi 
ebben a fohász? Mert ugye a fohász 
rövid imát, könyörgést tartalmaz. S 
éppen ezek hiányoznak a levélből. 
Nyomban azzal kezdődik, hogy a már 
kilencszer megtett Föld körüli út során 
most érkezett meg a szerencsét hozó 
levél a címzetthez, akit néhány nap 
múlva szerencse ér. Arról is biztosítja 
a postáját bontót, hogy „semmiféle 
pénzt nem kell küldeni, mert a szeren­
csét nem lehet megvásárolni. Küldje el 
ezt a levelet azoknak, akikről tudja, 
hogy szerencsére van szükségük.”

S következnek a megfélemlítő in­
telmek, miszerint valaki négyszázöt- 
vcnczcr dollárhoz jutott váratlanul, de 
elveszítette az összeget, mert megsza­
kította a láncot. Egy másik címzett a 
levél kézhezvételét követő hatodik na­
pon meghalt, mert elmulasztotta elkül­
deni a húsz lemásolt fohászt, pedig ha­
lála előtti napont pontosan 775 ezer 
dollár ütötte a markát - szintén várat­
lanul. A további példák bcfcjczőjcként 
szegény Seercn Holdra hivatkoznak, 
aki elfelejtette továbbítani a „fohászt”, 
s mert nem hitt benne, mert összetépte 
a levelet, kilenc nap múlva elveszítette 
„mindkét lábát”. Végül: csupa nagy­
betűvel íródik, hogy nem kell pénzt 
küldeni, hogy ne vegyük semmibe e 
levelet, hiszen „ez így működik.”

Azon tűnődöm, vajon mi indíttatja 
arra az emberek többségét, hogy eze­
ket a leveleket másolgassák, s clküld- 
jék? Talán valóban a félelem? Mitől 
félünk? Attól, amin ezekkel a „fohá­
szokkal” nem tudunk változtatni. S ezt 
jól tudjuk. És mégis... Lehet, úgy gon­
dolják, hogy amennyiben elküldik a 
húsz példányt, a felelősséget elhárítják 
önmagukról, át a másikra. A címzet­
tekre. Vajon gondolkodtak-e azon, 
hogy miféle felelősséget passzoltak 
tovább? Bizonyos, hogy semmilyent. 
De biztos, ami biztos. Mert, ha mégis 
van valamiféle ereje a Hollandiában 
lévő eredetinek,s ennek a láncnak, ak­
kor a baj a küldőket nem érheti. Igaz, 
attól a bizonyos nagy-nagy szerencsé­
től sem kell tartaniok, hiszen az sem 
leselkedik ránk tömegesen. Sem lottó, 
sem totó, sem bongó formájában...

A dolgok leegyszerűsítése nélkül 
csak arra tudok gondolni, hogy min­
denki a maga szerencséjének a ková­
csa, no és az övéinek. Mi lenne, ha a 
levélke másolgatása helyett a szülők 
gyermekeikkel foglalkoznának, be­
szélgetnének egy órácskát, ha a titkár­
nő nem ezeket a leveleket gépelné 
munkaidőben, ha az asszony sütne he­
lyette egy jó töpörtyűs pogácsát, ha a 
férj az éppen nyikorgó ajtókat zsíroz­
ná meg... S ha már éppen levelet akar­
nánk írni, akkor békés, boldog új esz­
tendőt kívánnánk egymásnak szívből 
és igazán. És segítenénk egymásnak 
az apró dolgok megoldásában, ha a jó 
szavakkal nem fukarkodnánk, s ha a 
bélyegre szánt száz forintot éppen a 
templom felújítására, vagy a szom­
szédos ország megsegítésére ajánla­
nánk és küldenénk cl. S nem csupán 
azért, mert sok kicsi sokra megy. Bár 
azért is!

V. Horváth Mária

Segélyegyeztetés

folytatás az 1. oldalról

Közismert például, hogy itthon sem 
tudják kielégíteni a keresletet étolajjal, 
s kevés a hal is, viszont zsírból és vaj­
ból van felajánlható tartalék. A Keres­
kedelmi Minisztérium ügyeletén szá­
mos vállalat ajánlott fel segélyszállít­
mányokat - a zscblámpaclcmtől a 
citromig| -, sokuk önköltségi áron. 
A minisztérium számít arra, hogy a 
kormány állami segítségként bizonyos 
összeget felajánl a segélyszállítmá­
nyokhoz, s ebben az esetben megszer­
vezi, hogy az olcsóbban, önköltségi 
áron kínáló cégektől vásároljanak az 
adományozó bel- és külföldi szerveze­
tek.

Mielőbb szükséges visszaállítani a 
törvényes rendet a romániai határál­
lomásokon. Ezért a magánexportot fo­
kozatosan korlátozzák, a szervezett ki­
vitelnek viszont továbbra is zöld utat 
biztosítanak. Ezért alakították ki az or­
szág számos pontján azokat a raktár­
bázisokat, amelyek az adományokat 
fogadják és .továbbítják. Ezentúl azon­
ban az áru csak az adományozó cég 
vagy szervezet felhatalmazásával 
hagyhatja cl a raktárakat. így érhető el, 
hogy a szállítmányok elsősegélyből 
segélyadományokká váljanak. A rak­
tárbázisok az ünnepnapokon is fogad­
ják és továbbítják a segélyszállítmá­
nyokat, kivéve öt alföldi raktárai (Kar­
cag, Szolnok, Szajol, Békéscsaba, 
Orosháza), amelyek január 1-jén nem 
üzemelnek.

A belső árualapok pontos ismereté­
hez a Kereskedelmi Minisztérium 
szükségesnek tartja, hogy mielőbb re­
gisztrálják, mennyi és milyen áru ke­
rült, illetve kerül ki az országból Ro­
mániába. Ezért kérik a vállalatokat, a 
pártokat és szervezeteket: a miniszté­
rium ügyeletén január 2-ig közöljék 
szállítmányaik összetételét, értékét 
A romániai fogadókészség javításának 
segítése érdekében tervezik, hogy a 
KOHÉM néhány napon belül diszpé­
cser szolgálatot szervez a szomszédos 
országban. A szállításokat a MÁV, az 
Intcrglob és a román Trans cég koordi­
nálja. Vállalkoznak arra is, hogy a kül­
földön felajánlott árukat eljuttatják 
Romániába.

Felvilágosítást továbbra is a Keres­
kedelmi Minisztérium ügyelete ad. Te­
lefon: 118-4560, 118-4974; telex: 51- 
82; telefax: 187-115. A pénzbeni segé­
lyeket a Magyar Külkereskedelmi 
Bank számláira, a 218-9807-7076 fo­
rintszámlára és a 401-4085-844-89-es 
dollárszámlára várnak.

A Honvédelmi Minisztérium 
kezdeményezésére a Magyar 
Néppárt katonai szakértői és a 
honvédelmi tárca képviselői pén­
teken megbeszélést folytattak a 
honvédelem általános, elvi és gya­
korlati kérdéseiről. A tanácsko­
zás első állomása volt annak a 
megbeszéléssorozatnak, amely­
nek célja, hogy a pártok megis­
merjék a HM terveit, katonai 
doktrínáit, és kialakíthassák 
ezekről állásfoglalásaikat
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Adósi megítélésünk romlóban Hiányzik 
a világkiállítás jövő 

évi költségeinek fedezete
Nagyra kell értékelni az Ország­

gyűlés decemberi döntését, amelynek 
értelmében elfogadta az ország jövő 
évi költségvetését; a képviselők ezzel 
megteremtették a lehetőséget arra, 
hogy kialakítsuk a Nemzetközi Valu­
taalappal létrehozott előzetes megálla­
podás végleges formáját - mondotta 
Bartha Ferenc az MTI munkatársának, 
tájékoztatást adva hazánk és az IMF 
tárgyalásainak jelenlegi állásáról.

Bartha Ferenc elmondotta, hogy a 
jövő évi költségvetés elfogadása, azon 
belül a költségvetésben lényeges pozí­
ciójavulás kitűzése sarkalatos pontja 
volt az IMF-tárgyalásoknak. (A Parla­
ment - mint ismeretes - jóváhagyta az 
erre vonatkozó elképzeléseket, így a 
jövő évben a költségvetés kiadásai 
legalább 40 milliárd forinttal csökken­
nek.) A Parlament döntése módot ad 
arra is, hogy a folyó fizetési mérlegen 
belül a konvertibilis elszámolású áru­
forgalomban 800-900 millió dollárral 
javuljon az egyenleg, a rubelelszámo­
lású egyenleget pedig egyensúlyba le­
het hozni. Az IMF-tárgyalások során 
előzetesen megállapodtak abban, hogy 
a folyó fizetési mérleg egészét tekint­
ve a hiány éves szinten maximum 550 
millió dollár lehet.

Az IMF-tárgyalások további mene­
téről a Nemzeti Bank elnöke kifejtette: 
január elején a Nemzetközi Valutaalap 
hazánkba érkező delegációjával vég­
legesítik a népgazdasági mérlegeket, 
például a költségvetés, a fizetési mér­
leg, az államadósság, a külső adósság 
egyes adatait Megegyezésre lehet 
számítani a jövő évi monetáris politika 
még nyitott kérdéseiről. Január köze­
pére várható a végső megállapodás.

Közlemény 
adományokról
A Szociális és Egészségügyi 

M Inisztérium a Pénzügyminisz­
tériummal egyetértésben közli, hogy 
a romániai rászorulók megsegítésére 
december 22. óta a külkereskedelmi 
áruforgalmon kívül elküldött adomá­
nyok (pl. pénz, élelmiszer, gyógyszer, 
gyógyászati eszközök, vér és vérké­
szítmények) egyedi Jóváhagyás nél­
kül is a PTK 593. paragrafus (1) be­
kezdése szerinti közérdekű köte­
lezettség-vállalásnak minősülnek. 
Ugyanezt a minősítést kapják a Ma­
gyar Vöröskereszt 235-90171-8147 
MNB számlájára, valamint más jogi 
személyek áltat vállalt közérdekű 
célra történő kötelezettségvállalás 
számlájára átutalt befizetések Is. 
A felajánlók Igénybe vehetik az adó­
törvényekben meghatározott kedvez­
ményeket. A magánszemélyek példá­
ul az adó megállapításakor az összjö­
vedelemből levonhatják a közérdekű 
kötelezettség-vállalásra fordított ösz- 
szeget. A felajánlott összeget annak 
az évnek az adóalapjából vonhatják 
le, amelyben a befizetés történik.

A Magyar Nemzeti Bank elnöke 
hangoztatta, hogy az IMF-megállapo- 
dás alapján megnyílnak azok a finan­
szírozási lehetőségek, amelyeket a 
nemzetközi gazdasági szervezetek, 
pénzintézetek ettől a megállapodástól 
tesznek függővé. így lehetőség lesz ar­
ra, hogy a közös piaci országok pénz­
ügyminiszterei által jóváhagyott több 
mint cgymilliárd dolláros hitelt igény­
be vegyük, illetve előtte a Közös Piac 
Bizottságával elkezdjük a hitel feltéte­
leinek megtárgyalását.

Emellett szó van arról, hogy a Vi­
lágbanktól a magyar gazdaság szerke­
zetének átalakítására körülbelül 300 
millió dolláros kölcsönt vegyünk fel, 
amelyhez további - párhuzamos - fi­
nanszírozási lehetőségek is kapcsolha­
tók. A Parlament döntése a nemzetkö­
zi pénzpiacon folyamatos hitelfelvéte­
li tevékenységünket is segíti. A tervek 
szerint a Magyar Nemzeti Bank janu­
árra 150 millió dolláros konzorciális 
hitelt szervez, amelyet 6 nemzetközi 
hírű nagy bank közösen nyújtana Ma­
gyarországnak.

Idén az adósi pozíciónk jelentős 
mértékben romlott..Ez egyrészt annak 
a következménye - mondotta a Nem­
zeti Bank elnöke -, hogy a tervekkel 
ellentétben nagy mennyiségű pénz 
áramlott ki a magyar gazdaságba a 
költségvetésen keresztül, és ugyanezt 
a hatást fejtette ki külkereskedelmünk 
rubelelszámolású forgalmában a jelen­
tős mértékű magyar aktívum. Hatással 
volt továbbá a nemzetközi pénzpia­
cokra, hogy a decemberi parlamenti 
ülésszak előtt mutatkoztak a közvetlen 
fizetésképtelenség fenyegető veszé­
lyének a jelei.

A magyar 
gazdaság 
nemtője

- Nem tudom, 
mostanában olyan görcseim 

vannak...

Jövőre a magyar gazdaságot erős 
pénzszűke jellemzi majd. Egyrészt a 
költségvetésen keresztül mérséklődik 
a pénzkiáramlás, másrészt megszünte­
tik a rubelelszámolású külkereskede­
lem aktívuma miatt keletkező fedezet 
nélküli pénzkiáramlást. A kormányzat 
szigorít hitelpolitikáján is. A jövő évi 
hitelpolitika ilyen körülmények között 
is három területet kíván preferálni. To­
vábbra is minden lehetőséget megte­
remt az exportfcjlesztés, az export­
előfinanszírozás és a folyó exportter­
melés-finanszírozás biztosítására. Ki­
emelten támogatják a hitelezésben a 
kis- és magánvállalkozásokat; szá­
mukra 45-50 százalékkal bővül a hi­
telkínálat. Emellett a privatizáció fel­
gyorsulására, a tőkepiac kiépülésére, a 
vállalatok új gazdasági formákba tör­
ténő átalakulására refinanszírozási 
pénzeszközöket különítenek el.

A vállalati szektor számára reálér­
téken növelik a hitelek összegét úgy, 
hogy a tervezett 16 százalékos terme- 
lőiár-cmclkedés mellett legalább 18- 
20 százalékkal több hitelt kapjanak a 
vállalatok. Jövőre kevesebb külföldi 
forrásra számíthatunk, mint az idén, 
ezért olyan kamatpolitikát kell kialakí­
tani - mind a központi pénzügyi kor­
mányzat, mind a bankok részéről -, 
amely ösztönzi a lakossági és vállalati 
megtakarításokat

A Magyar Nemzeti Bank elnöke 
végezetül felhívta a figyelmet arra, 
hogy a program végrehajtását a nem­
zetközi szakmai közvélemény folya­
matosan és kritikusan fogja figyelni, 
és a további támogatások a program 
megvalósításától függően alakulnak 
majd.

Szilveszteri apró
Magyar gazdasági küldöttség 

járta Nemzetközi Halászati Szövet­
ségnél, ahol tanulmányozták a viza 
fogásának módszereit és eszközeit 
A tapasztalatok alapján Magyaror­
szágon de-VIZAfogó berendezése­
ket kívánnak majd felállítani.

MÁR KArácsony előtt jól lát­
szott, hogy a dollARcmclkcdésck 
miatt nemcsak a schill-ING, hanem 
a forint is.

- Illetékes pénzügyi körök 
FONTolóra veszik, hogy Magyar­
országon teljesen új pénznemet ve­
zetnek be, ugyanis a hagyományos 
és magyaros fizetési eszközeink, a 
pengő, előtte a korona, súlyos inflá­
ciónak estek áldozatul. A mostani 
helyzetben is úgy néz ki, hogy a fo­
rint, enyhén szólva beint.

- A pénzügyi kormányzat tanul­
mányozza annak a lehetőségét, 
hogy az adó beszedését kisvállalko­
zásoknak adja ki. A kisvállalkozá­
soknál ugyanis a saját maguktól be­
szedett vállalkozási és egyéb adó, 
mint újabb pénzforgalom jelentkez­
ne, ami ismét az adóalapba vonha­
tóvá válna, azaz az adó is adóztat­
ható lenne.

- Felgyorsult az 1995. évi Buda- 
pcst-Bécs világkiállítás előkészítése. 
Hol tartanak a munkálatok - erről nyi­
latkozik Somogyi László, a világkiál­
lítás kormánybiztosa.

- Miután eldőlt, hogy a délpesti 
térség ad majd otthont az Expónak, ki­
adtuk a megbízást a Fővárosi Mély­
építési Tervező Vállalatnak a mérnöki 
felmérések elkészítésére. Az ott lévő 
épületeket ki kell sajátítani, meg kell 
határozni az alapozás módját, kijelölni 
a közművek helyét, és cl kell dönteni, 
hogy milyen dunai partvédelcm szük­
séges. A területet úgy kell 
előkészíteni, hogy a majdani végleges 
tervpályázat alapján az építkezés meg­
kezdődhessék.

Mikorra várható a konkrét építési 
terv kiírása?

- Az osztrák féllel összehangolva 
március végéig meghirdetjük a tervpá­
lyázatot. Reméljük, hogy ezt ezúttal 
már az Építőművészek Szövetségével 
együttműködve értékelhetjük, s hogy a 
szövetség a továbbiakban aktív része­
se lesz a világkiállításnak. A követke­
ző feladat: nyilvános nemzetközi pá­
lyázat meghirdetése a világkiállítás 
reklám- és propagandaügycinck inté­
zésére. A nemzetközi versenytárgya­
lásra várhatóan januárban kerül sor. 
Munkálkodunk az Expo-Budapcsl 
Részvénytársaság megalapításán is. 
Ez a szervezet üzleti alapon kapcsoló­
dik a világkiállításhoz. A rész­
vénytársaság tagjai - vállalatok, ban­
kok és, terveink szerint, magánszemé­
lyek is - részt vesznek az Expo épüle­
teinek létrehozásában, illetve a 
munkálatok finanszírozásában, a kiál­
lítás „működtetésében” és a terület 
utóhasznosításában. Szükséges, hogy 
a vállalat megalapításához az állam 
anyagilag is hozzájáruljon.

A korábbi információk szerint a vi­
lágkiállítás előkészítése jövőre mint­
egy 5 milliárd forintot igényel az álla­
mi költségvetéstől. Az Országgyűlés 
legutóbbi ülésszakán elfogadott költ­
ségvetés azonban nem tartalmazza ezt 
az összeget; ez azt jelentené, hogy hi­
ányzik a világkiállítási munkálatok jö­
vő évi költségeinek fedezete?

- Egyelőre valóban nem ismere­
tes, hogy a mintegy 80 hektáros terüle­
ten lévő üzemek, létesítmények, csak­
nem 30 cég és néhány lakóház, illető­
leg üdülőtelek tulajdonosait, bérlőit és 
használóit miként kártalanítják. Több 
megoldás is kínálkozik: így például, 
hogy valamelyik magyar kereskedel­
mi bank ad hitelt a kisajátításhoz a 
kormány felhatalmazása alapján az 
előkészítő bizottságnak vagy a főváro­
si tanácsnak.

- Egyrc-másra jelentkeznek már a 
magyar és külföldi bcfcktctőjclöltck. 
Konkrét ajánlatot adott egy svájci 
bank és egy francia-angol pénzügyi 
csoport, valamint egy osztrák-magyar 
közös vállalat - mondotta Somogyi 
László kormánybiztos.
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„das land 
isiéin wesen” Az ország egy állapot Kriterion Kiadó

Bukarest, 1989.

Új kötetről szólni, az elfogultság kísértése nélkül, nagyon nehéz. Méginkább 
igaz, ha kisebbségi irodalom képviselői kapnak madárútra, bizonyítandó, hogy 
nem a számycsapások száma, hanem a repülés íve az, ami fontos. A röptében 
születő lélek rezzenései, főként, ha azok anyanyeiven szólalnak meg, felbecsül­
hetetlen értékűek. A fiatal romániai-német irodalom hangütésére gondoljunk 
most itt, e sorok kapcsán. Az apropót pedig, hogy egyáltalán szólhatunk erről, az 
a tény szolgáltatta, hogy a közelmúlt egyik újdonságaként Bukarestben, a Krite- 
rionnál megjelent a legújabb idők romániai-német irodalmát reprezentáló Az or­
szág egy állapot című kötet. Valaha - ismertet meg a ténnyel a fülszöveg a ro­
mániai-német szerzők a kisebbségi irodalom jelesei voltak. A parányi etnikum, 
dacolva létszámbéli realitásaival, szembetűnően termékeny, markáns és szuve­
rén írásos kultúrát mondhatott magáénak. Az idő múlásával - a hatvanas évek 
közepén - megszűnt Romániában az a politikai légkör, amely a megfogant gon­
dolatok, érzelmck-érzésck jó táptalajául szolgálhatott volna. Mindenki - ez vo­
natkozik az egyéb nemzeti kisebbség képviselőire is -, akinek ez ügyben neve 
volt, elhagyta Romániát. A jelen politikai légkörében (s ez nem az utóbbi napok 
történelmet formáló óráira, napjaira vonatkoztatandó) lehetetlenné vált a romá­
niai-német írástudók, s műveik puszta léte is. Ezért hat a nyomaték erejével a 
Kriterion ilyetén kezdeményezése.

Négy, igazán fiatal, kisebbségi prózaíró munkáit fogja össze eggyé az antoló­
gia. Helmut BRITZ (1956), Uwe HIENZ (1966), Roland KIRSCH (1960) és Ja­
kob MIHAILESCU (1959) alkotják a kvartettet. Mindükre a valóság szubjektív 
optikán való szemlélése jellemző. Vonalasán, didaktikusán, ironikusan és öniro- 
ntkusan tárják olvasóik elé az utóbbi évek román realitását. Hienz, valóságban 
gyökerező víziói éppúgy, mint Britz elegáns történetei. Pontról pontra utalnak 
mélyebb tartalomra Kirsch matematikai prognózisokra emlékeztető írásai és 
Mihailescu aforizmikus prózadarabjai. A négy tehetséges, német anyanyelvű fia-

tál alkotó közül csak hárman érhették meg a conducatomak és Hekate-lelkű 
asszonyának kívánt és beteljesedett pokolrajutását. Roland Kirsch ez év májusá­
ban Temesvárott, önkezűleg, kötéllel vetett véget életének.

- Bayer -
Jacob Mihailescu:

Egyszeri ember történetek
1. Reggel
Eli valaha egy egyszeri ember, ki minden nap korán kelt és korán is feküdt. 

Mígnem egy este hazatérve szótlanul tapasztalhatta, hogy az ágyát időközben el­
foglalták. Íme, akadt egy másik ember, aki még nálánál is korábban kelt, de fő­
ként, korábban feküdt.

2. Az autó
Volt egyszer egy egyszeri ember, autója is volt neki. Lön, hogy egy nap gya­

log indult dolgát végezendő, és útközben majdnem elütötték. Ezért a jóember, a 
következő napon is gyalog indult el hazulról.

3. ízlés
Történt egyszer, hogy kopogtattak az egyszeri ember ajtaján. A bebocsátott 

másik ember vizet kér kapott és ivott. Majd holtan esett össze. Megjelent két ren­
dőr és letartóztatták a vizet adót.

A víz iható ugyan - tudatta a hivatalos sajtó de emberünk még mindig letar­
tóztatásban van. Szabadulásáról csak akkor számoltak be, amikor már ő is szóra­
ján halt. „Ekkor elengedték” - a két rendőrrel együtt.

4. ErteEgyszcri emberünk látni kívánta a naplementét, minden este. Ezért kér­
vénnyel fordult valahova.

(Németből fordította: Bayer Béla)

A közelmúltban ország-világ lát­
hatta a televízióban: a Magyar Nép­
párt kongresszusán a dekoráció legin­
kább szembeszökő, legnagyobb mé­
retű eleme Magyarország hajdani, ún. 
nagycímere volt. Az, amely - többek 
között - azt is jelképezte, hogy Erdély 
és Horvát-Szlavónia a Magyar Biro­
dalom része. A nagycímerrel ékes, 
megtépázott nemzeti zászló függött a 
Jurta Színház színpadán is, amikor a 
Magyar Nemzeti Párt tartotta ott gyű­
lését.

Magyarázni bizonyára többféle­
képp is lehet a nagycímer felbukkaná­
sát az aktuális politika színpadán, he­
lyeselnem azonban nehéz. Még csak 
azt sem kell föltételeznem, hogy az 
említett pártok vezetőit (vagy akár a 
szóban forgó rendezvények helyszí­
nének látványtervezőit) az irredenta 
vágyai hevítik. El tudnám hinni, hogy 
a történelmi jelképek iránti fogékony­
ság, a magyar államiság múltjának a 
hangsúlyozása, a magyar történelem 
folyamatosságának az átérzése vagy 
más hasonló, önmagában pozitív ér­
zület és tiszteletreméltó gondolat állí­
totta oda azt a címert. Mégis, úgy ér­
zem, nem volt odavaló. Éspedig nem 
csupán amiatt, hogy - főleg külföldön 
- félreérthető volt és tápot adhatott 
holmi (feltételezett) magyar revíziós 
törekvések miatti félelmeknek és pro­
pagandának. Ez még a legkisebb 
szempont, bár ez sem hagyható fi­
gyelmen kívül.

De ha ezután arra utalok, hogy a 
közelmúltban egy újságban a korona­
őrség visszaállításának szükséges 
voltáról olvashattam cikket, akkor bi­
zonyára nyilvánvaló lesz: az 
előbbiekben sem a címer-vitát kíván­
tam dagasztani. (Amely vitáról külön­
ben Tamás Gáspár Miklós okos meg­
jegyzéseket tett a Magyar Nemzet de­
cember 6-i számában, mondván, mi­
ért ne lehelne nekünk egyszerre 
címerünk az ún. Kossuth-címcr és a 
szentkoronás címer is...)

A címer-vita cltcrcbélyescdésc 
nemcsak annak a jele, hogy a nemzet 

örömmel és megkönnyebbülten 
vissza akar térni hagyományos szim­
bólumaihoz, hanem sejteti azt is, 
hogy a hosszú böjt után, amire az in­
ternacionalizmus nevében fogták 
nemzeti érzéseinket, most mohón és 
szenvedélyesen kapunk mindenen, 
ami akár jelképként, akár hagyo­
mányként a nemzeti nagyságra emlé­
keztet. Érthető ez nagyon, de vajon 
valóságos világba kapaszkodunk-c 
vissza általuk?

Koronaőrség! Erre van ma szüksé­
günk? Nem a költségvetési vonzatára 
gondolok, az most a legkisebb bajom

Hunnia nem lehet európai
(ámbár egy-két százmillió ma sem je­
lentéktelen összeg). Az a gondolko­
dásmód, az a mentalitás aggaszt, mely 
ilyen külsőségekbe veti reményét, 
ezektől várja a nemzet erkölcsi meg­
újulását, erejének és tekintélyének 
helyreálltát. Szentkorona Társaság! 
Nem mondom, hogy a korona mint 
történelmi ereklye és jelkép nem ér­
demes a tiszteletre és a története a ta­
nulmányozásra, még azt sem állítom, 
hogy az ún. szentkorona-tan idejét 
múlta. Nem firtatom ezt, mert úgy vé­
lem, hogy a kérdés csak a történé­
szekre és a közjog búváraira tartozik. 
Nem hiszem azonban, hogy a magyar 
társadalom és államiság demokrati­
kus megújulásához mindezeknek sok 
közük lehetne. Ezért kétlem, hogy 
egy Szentkorona Társaság mint társa­
dalmi egyesület, mint politikai szer­
vezet (tehát nem mint szakértői kö­
zösség) olyan működést fejthetne ki, 
amire ma igazán szükségünk van.

A ma esedékes megújulásnak a 
polgárosodásból, a polgári és állam­
polgári jogok és értékek helyreállítá­
sából lehet csak táplálkoznia. Polgári 
Európába akarunk beleilleszkedni, 

ahhoz kívánunk fölzárkózni, és ez a 
polgári Európa ugyan igen tágan ér­
telmezi a polgárság fogalmát, de alig­
ha foglalja abba azokat, akik hajdani 
feudális jogok és konstrukciók örök­
ségének őrzői kívánnak lenni.

Hogy ezt a legpolgáribb ország, 
Anglia királyi mivolta és minden kon­
tinentális mértéket meghaladó hagyo­
mánytisztelete cáfolja? Hja, Anglia 
megteheti, hogy palotaőrséggcl, pará­
dés őrségváltásokkal, bírói parókák­
kal hódoljon a múltjának. Az a múlt 
ugyanis évszázadok óta töretlen pol­
gári múlt. Köztudomás szerint az an­

gol arisztokrácia jórészt a legpolgári- 
asabb módon, üzletileg hasznosítja 
ősi kastélyait (hogy csak ezt a példát 
említsem szimbolikus jelentőséggel), 
minálunk viszont a polgárból, sőt a 
proletárból lett kiskirályolcés helyi is­
tenségek is feudális allűröket alakítot­
tak ki.

Nálunk „Hunnia-füzeteket” bocsát 
ki újabban egy kiadó, aki nyilván úgy 
érzi, hogy az Attila-mondáig, a hun­
magyar rokonság regéjéig kell és ér­
demes visszanyúlni. Ez a mondakör 
kínálhat érdekes olvasmányokat az 
általános iskolák kisdiákjainak, de 
modem politikai gondolat, vagy ép­
pen politikai program számára talán 
mégsem nyújthat alapot. Hallani azt 
is, hogy esetleg hazatelepszcnck azok 
az emigránsok, akik Amerikában 
Szittyakürt címmel adtak ki lapocs­
kát. Hát szittyák kellenek nekünk és 
Attila-ivadékok? Ha igaz is, hogy a 
magyar jövő csak a nemzeti múlt gyö­
kereiből táplálkozhat, azért az is igaz, 
hogy kivirágzása friss levegőben kö­
vetkezhet csak be és napfényben, nem 
pedig áporodott és dohos homályban.

Svájc, amely mint állam fiatalabb 

ugyan a magyar államnál, de mint de­
mokrácia a legrégebbi a modem vi­
lágban, nem hódol semmiféle cécó- 
nak, és ha őrzi is Teli Vilmos mondá­
ját, nem letűnt századok katonai di­
csőségében keresi a kapaszkodót 
önmaga számára, hanem inkább a 
schaffhauseni órák precizitásában és a 
zürichi bankok „tüchtigségében”. Ez 
lehet számunkra az iránymutató pél­
da. A múltat tisztelhetjük, tisztelnünk 
is kell, hajdani dicsőségére büszke le­
het a magyar, de csak akkor, ha lesz 
mivel büszkélkednie e mai polgári vi­
lágban is.

Nem szeretném megélni a két vi­
lágháború közötti idők neobarokk 
nemzeti kultuszának újabb kiadását. 
Bármennyire érthető volt is az a hábo­
rúvesztés után, Trianon megrázkódta­
tásai közepette, korszerűnek már ak­
kor sem volt mondható. Ma pedig 
végzetes lehetne, ha társadalmunkban 
a régi dicsőség koronaőreinek szel­
lemi uralma következnék el. Szörnyű 
még elképzelni is egy már hatvan éve 
is anakronisztikus világ bugris, mu- 
csai változatát az ezredforduló Euró­
pájában. A sosem volt magyar de­
mokráciát most kell megteremteni, és 
most meg kell teremteni. Hiányát 
nem lehet palástolni sem a szentkoro­
nával, sem a hunok kultuszával.

Vannak tiszteletreméltó hazafiak, 
akik Vörösmarty nyomán föl-fölidé- 
zik elénk a nemzcthalál rémlátomá­
sát:

„S a sírt, hol nemzet sűlyed el, 
Népek veszik körül,
S az ember millióinak
Szemében gyászköny űl.”
Ha előbb nem, hát Trianonban, 

majd 1956-ban megtanulhattuk, hogy 
nemzeti tragédiáink gyászkönnyet is 
alig csalnak az embermilliók szemé­
be. Ha most mucsai ábrándok miatt 
végképp elkéssük a csatlakozást a 
polgári Európához, úgy gyászköny- 
nyekre semmiképp, köznevetségre 
annál inkább számíthatunk. Viszont - 
lehet, hogy lesz koronaőrségünk.

Gadó György
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.................. '
Rokkantnyugdíjasok

Miközben egyes ellenzéki csopor­
tok ejtőernyősöket figyelnek az égen, 
sorra jelennek meg közlemények éle­
terős tanácselnökök korkedvezmé­
nyes nyugdíjazásáról. Lassan már 
hallani a tiltakozásokat, hogy ilyen 
fiatal emberek miért nem keresnek 

tudásuknak és képzettségüknek 
megfelelő munkát, ahelyett, hogy 
még egy-két évig ajándékot kapnak a 
közös költségvetésből.

Tőlem távol áll az ilyen célozga­
tás, rokkantnyugdíjasokra nem lö­
vünk.

Hogy mitől rokkantak? Hát ők egy 
rokkant rendszer nyugdíjasai.

- gyökér-

Ti írtátok
„Motorcsónakunk elhaladt a parton 

fürdőzők mellett.”
„Már alig vártam, s megjött a pozi­

tív örömhír.”
„Megmutatja a fürdőszobát is, a ká­

dat, amibe a férje nem tud fürödni, 
mert nincs aki besegítse az orvosi rag­
tapasszal visszaragasztotl csempéket.”

„Üres léggömbök röppentek föl az 
MSZMP berkeiből.”

„Talán ha 4-5 számban dicshimnu­
szokat zengenék róluk, jó elvtárs le­
hetnék. Már egykoron is ez taszított 
vissza a pártbalépéstől...”

„Tehát itt a tanács biztosítja a szoci­
álpolitika egy részét az ország minden 
részéből érkező vállalati és szakszer­
vezeti beutaltak részére, hisz elesünk a 
jogos bevétel jó részétől."

„Hiszen társadalmunk forráspontja 
100 fokra hcvült.”

„A lelki vezetés alapja a szeretet...

A kocsiban egyre melegebb van, 
de nemcsak ezért gyöngyözik a hom­
loka. Nahogy rohanni nem lehet, köd 
van, nyálkás az út, meg aztán meg 
köll gondolni mit, hogyan...

Mihály rágja a bajuszát, nagyokat 
sóhajt, nehéz a lelke. Nemigen sze­
relte a sógorát soha. Egy kezén meg­
számlálhatná, hányszor találkozott 
vele az elmúlt harminc évben. Min­
dig is élhetetlennek tartotta. Fél évig 
sem bírta a falut, hiába, városi gyerek 
vót. Amúgy szorgalmasan dolgozott 
az inaszakadtáig, de valahogy hiány­
zott belőle a virtus, meg aztán az 
önállóságot sem neki találták ki. 
Gazdálkodni pedig csak a magame­
gálló ember képes. Jobban állott neki 
a gyár, az üzem, hisze’ olt mindig 
megmondják, mit köll csinálni. Meg 
aztán alkudni se köll, meg nem is le­
het, mer’ aztán alkudni azt igazán 
nem szeretett, valahogy röstellctte. 
No, szóval ilyen ember a sógor...

Most aztán - micsoda szégyen - 
mégis rászorult. Pedig hányszor hív­
ta már a sógor, így ünnepek tájt, disz­
nóölésre, de mindig kimenthette ma­
gát a sajátjából küldött kóstolóval. 
Az idén nincs mit küldeni. Nem 
mintha nem visított volna még Mi- 
hály-napkor a harminc hízó az ólak­
ban, akár valami nyűnyavalya vitte 
volna el egy szálig. Dehogy. 
Az asszony adott túl rajtuk kissé he­
behurgyán. Nem mintha rossz bótot 
csinált volna, hisz akárcsak az egész 
falu, ő is száz forintért adta élősúly­
ban a jugó kamionosoknak a szerző­
dött 65 forint helyett. Csak épp mind 
odaadta a szerencsétlenje. Egyet se 
hagyott, mondván: „ha múlik a ku­
tyavásár, majd kapunk, ha köll hetve­
nért”. Aztán nem kaptak, mert aki ha­
gyod, az magának hagyta...

Éhen persze nem maradt a család. 
A nagy nyereségből futja videóra is, 
bolti húsra is. Csak az ünnep, meg a

mi irtottuk
A spirituálistól hallhattunk az intéz­
ményről igen sokat...”

„A közelmúltban beépítettük a 
földszinti részt. A lábak közölt ifjúsági 
centrumot hoztunk létre... Olt... sze­
xuális tanácsadás is segíti a fiatalo­
kat.”

„A táblázat hátsórészében tanyázó 
csapatok...”

♦♦♦

A szerk. megj.: Terjedelmi okokból 
eltekintettünk a kollégák nevének em­
lítésétől. Hasonlók miatt nem tudjuk 
közreadni mindazt, amit bcnnfclcjtet- 
tünk. Sajnos - ezt a tisztelt olvasó tud­
ja legjobban - ez a több, mert akár egy 
teljes újságszámot összeállíthatnánk 
hibáinkból. ígérjük, hogy a jövőben is 
figyelmesen ellátjuk Önöket ilyesmi­
vel, s ha néha egy-egy cikkben találják 
meg, ne kételkedjenek abban: mi is 
láttuk. Leginkább akkor, amikor már 
megjelent.

virtus, az hiányzik, de nagyon. 
Az ünnepek táján Mihály bizony 
nem találta helyét. A fia a tavalyi vá­
gásról csinált videót, azt nézegette 
naphosszat. Különösen azt a részt, 
amikor egyedül akasztotta kampóra a 
másfél mázsás disznót, azt a részt 
többször is visszajátszolta. Bizony, 
hatvan felé ballag, de ezt ma sem csi­
nálja utána faluszcrtc senki.

Ez idáig még meg is lett volna va­
lahogy, de aztán megjöttek az első 
komatálak. Azóta az asszony a szeme 
elé sem mer kerülni. Bolti húsból, 
kolbászból és hurkából nem lehet ko­
matálat viszonozni, hiszen a Mihály 
kolbászát, hurkáját hetedhét határban 
ismerik. Menten kiderülne a nincs és 
a bugyutaság. Micsoda szégyen.

Ekkor jött a sógor távirata, kél 
disznót bök, elkelne a segítség, meg 
aztán az anyós temetése óta, pedig 
annak már vagy tíz éve, nem ropog­
tatták rokoni öleléssel egymás lapoc­
káját.

Úgy döntött hát, hogy elmegy. 
Még ugyan el nem tudja képzelni, 
hogy milyen egy városi disznóbökés, 
de nem először csinálja a sógor. O 
tudja, hogyan. A kampót minden­
esetre bedobta a csomagtartóba. Nem 
a kíváncsiság viszi, nem is a virtus, 
hanem a szorultság. Meg is táviraloz- 
ta maga elé: jön, de csak ha a hurkát, 
kolbászt ő csinálhatja. Mindig di­
csérték levélben a küldött kóstolót, 
talán nem lesz ellenükre. Meg aztán 
megalkuszik majd a sógorral vagy tíz 
kiló kolbászra, hozzá pecsenyehúsra 
meg hurkára. Nem lesz nehéz az al­
ku, ahogy a sógort ismeri.

A Lada halk dörmögéssel emészti 
a kilométereket. Nagyon rohanni 
nem lehet, köd van, nyálkás az út, 
meg aztán meg köll gondolni mit, 
hogyan... városi disznóbökés... ilye­
nen se vót még...

Azért jó, hogy az asszonyt otthon 
hagyta. Már biztos összekaptak vol­
na, aztán csak pilyeregne. összefut a 
szájában a nyál. Csettint egyet, na­
gyot nyel... Komalálak ízén kalan­
doznak érzékszervei.

Kis Pál István
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Rendőrtiszt voltam 1960 táján. 
Csak afféle kultúros, de rendőrtiszt. 
Meglehetősen kevés fizetésért. Egy az 
idő tájt még neves humorista felaján­
lotta, hogy írjak az ő neve alatt, „né­
gerként” vidám, kis elbeszéléseket. 
Elhelyezi az Ellátó nevű szerkesztő­
ségnél, ahonnan a vidéki lapok beszer­
zik a színesnek nevezett semmisége­
ket. A tiszteletdíjat megfelezzük, mert 
ő adja a nevét, és enyém a munka. így 
igazságos. A pénz ugyan nem sok, 100 
forint, de annak is ötven a fele... íro­
gattam hát, szorgalmasan.

Végül a Ludas Matyiben is megje­
lent egy krokim a munkaadóm neve 
fölött. (Addigra, persze kiderült, hogy 
az Ellátónál sem 100 forint a taksa.) 
Beállítottam Tabi Lászlóhoz, a Ludas 
akkori főszerkesztőjéhez. Tabi rám­
meredt. Azt mondta, őszintének lát­
szom, de a történetem hihetetlen. Ha 
viszont mégis igaz volna, akkor ő ak­
kora szamarat nem látott még, mint én 
vagyok. Se civilben, se rendőrtisztben, 
ami igazán nagy szó. Holnapra hozzak 
be valamint, hadd lássa, mit tudok.

Még éjszaka megírtam egy kis kro­
kit. Az volt a címe: Nem szeret a főnö­
köm. Mivel tudom, hogy ellopott két 
fotelt a munkahelyéről. Ez megjelent 
Sajnos, valóban megharagudott rám a 
főnököm, egy rendőr százados, mivel 
ő csakugyan elvitt két fotelt a munka­
helyéről. Engedéllyel persze, és ideig­
lenesen. Ám az engedélyről és a foto-

- Te jó isten, már megint minden drágul!

Hazai történetek '

lekről már rég megfeledkezett min­
denki.

Ezután hiába ajánlottam fel, hogy 
Tabi László - kérésemre - esetleg 1c- 
közli azt, hogy a történetem nem egy 
bizonyos rendőr századosról szól. 
Nem tetszett a javaslat. Napokon belül 
véget ért rendőrtiszti pályafutásom. 
A krokikat még írogattam egy dara­
big, majd abbahagytam a humoristasá- 
got, mint annyi mást az életemben...

*♦*

A Nemzeti Színház híres előadása 
volt valaha Visnycvszkij Feledhe­
tetlen 1919 című darabja, amelyben 
Rajczy Lajos Sztálint, Hindi Sándor 
pedig Lenint alakította. A kor natura­
lista követelményeinek megfelelve a 
sminkmester több órát dolgozott a két 
művész arcán, amíg megalkotta a tö­
kéletes maszkot.

Rajczy és Hindi nemcsak az anya­
színházban lépett fel, hanem a darab 
egyik részletével haknizott is. Főleg 
novemberben volt sok fellépésük, a 
forradalom évfordulóján. Még vidékre 
is eljutottak az egyikük rozzant, Topo- 
lino márkájú, még a háború előtt ké­
szült kocsiján. , i

Egy ködös, novemberi estén aztán 
az országúton rekedlek. A Topolino

végleg felmondta a szolgálatot, hiába 
bütykölték. A két művész elindult a 
néptclcn országúton segítséget keres­
ni. Megkönnyebbültek, amikor végre 
észrevették egy csoport helybéli la­
kost. A földekről jöhettek, mert ásó­
kat, kapákat hoztak.

Am amikor az emberek meglátták 
a ködből kilépni Sztálint és Lenint, 
szerszámaikat eldobálva menekülni 
kezdtek. Valóban hiteles volt a maszk.

Vannak történetek, amik akkor is 
gyönyörűek, ha csak félig igazak, 
vagy félig sem; Pap Károly /Aózes cí­
mű színdarabja remekmű. Állítólag a 
második világháború legsötétebb évei­
ben, félig-meddig zárt körben 
előadták. Mózest, a főszerepet - (állí­
tólag) - Mányai Lajos, a kitűnő szí­
nész játszotta. A 3. zsidó - (állítólag) - 
Appcl György, a későbbi politikus 
volt,

Állítólag (ez már a negyedik állító­
lag!) Mányai Lajos 1960 táján felsó­
hajtott, és a következőket mondotta: 
Azt még értem, hogy most Aczél 
György játssza Mózes szerepét! Csak 
azt nem tudom, hogy én hányadik zsi­
dó vagyok... ***

1953 őszén a Madách Kpmara 
Színházban megrendezték az Állam­
védelmi Hatóság többnapos, zártkörű 
kultúrversenyét. A beosztottak énekel­
lek, szavaltak. Volt csasztuska, nép­
tánc, színjátszócsoport, kamarakórus 
és magánszám. Bárki felléphetett, ha a 
testület tagja volt. Még a rokonok sem 
szerepelhettek.,A szakmai zsűri nehéz 
feladatát az Államvédelmi Hatóság 
különböző vezetői vállalták cl.

A nagy eseményt azonban beárnyé­
kolta egy hír: állítólag Péter Gábor le­
bukott, cs az ügybe mások is belekeve­
redtek. Bizonyosat senki sem tudott - 
a beavatottak beavatottjain kívül. Ki­
véve a kullúrverscny szervezőit. Ok 
mindent tudtak. Ugyanis napról napra 
fogyott a zsűri. A tagokat letartóztat­
ták. ***

Nem mi írtuk nem irtottuk
Révay Gyula: Négysorosak

1.'
Zaj és zenélőkút vagyok: 
zuhognak én bennem 
tajtékzó 
zuhatagok.
2.
Nyári zápor cscppjc 
porban huppan, fröccsen— 
nincs különbözet a 
csepp és én közöttem.

/\z ötvenes évek közepe táján fel­
számolták a Belügyminisztérium 
könyvtárát, mivel egyesítették az Ál­
lamvédelmi Hatóságéval. Legyenek 
együtt a könyvek. A BM-ben csak két 
beosztott szorgoskodott: egy segéd­
könyvtáros lány, aki már nagyon meg­
unta a könyvek rakosgatásat, és a jö­
vőben az crkölcsrcndészctcn vagy más 
fontos helyen akarta hasznosítani író­
gépelő tudományát.

Dolgozott olt egy szakképzett fér­
fiú is. O jött volna az új helyre. Át­
vesszük, ha emberileg megfelel, véle­
kedett az illetékes. Esetleg még a 
törzsőrmcstcri rendfokozatot is meg­
kaphatja, hogy érezze az ürge az 
előlegezett bizalmat.

A szép tervekből azonban semmi 
sem lett, mert a gépírólány elbeszélé­
séből kiderült, hogy az illető kellemet­
len természetű, mogorva alak, akit 
nem lehet az olvasókkal összccrcszte- 
ni, mert fogalma sincs a jó modorról, a 
kulturált viselkedés szabályairól. Jobb, 
ha máshol próbál szerencsét, ahol nem 
annyira igényesek az elvtársak.

Sok evvel később, Homálynoky 
Szaniszló visszaemlékezéseiből meg­
tudhattuk, hogy a mogorva könyvtáros 
Kálnoky László költő volt, a világ- 
egyetem legszelídebb embere. Halála 
előtt még magnószalagra mondta „bcl- 
ügycs” élményeit. A lények azonban 
tények maradnak: Kálnoky László 
törzsőrmcstcri karrierje véget ért - mi­
előtt megkezdődött volna.

Engem viszont felvettek törzsőr­
mesternek abba a bizonyos könyv­
tárba. Pártonkívüli voltam én is, de bi­
zonyára ipbb modorú, mint Kálnoky 
László. Éldegéltem hát a központi 
klubban.

Egy szép napon fogadást rendezett 
a miniszter az első emeleti termekben. 
Ügyeletes voltam én is. Semmit sem 
kellett csinálnom, mert a pincérek el­
rendeztek mindent. Olt láballankod- 
tam tehát a fehér asztalok közölt. 
Megérkeztek a vendégek is. Csupa ez­
redes és alezredes. Csak mutatóban 
volt közöltük egy-cgy őrnagy. Mind 
lúlsovány, megviselt arcú férfi. Vado­
natúj egyenruhában.

Ezen a fogadáson keveset ittak. Fő­
leg ettek. Csak eltek. Sokat. Nagyon 
sokat. Aki ivott, annak megártott a 
szesz. Talán ezért történt meg az, hogy 
egy ezredes elkapta a galléromat. 
Megfogódzkodott benne. A szemem­
be nézett, és a következőket mondotta:

„Engem letartóztattak. Mindent be­
vallottam. Halálát ítéltek. Aztán meg­
kegyelmeztek. Elctfogytiglanra vál­
toztatták. Később minden vallomáso­
mat visszavontam. Rehabilitáltak. Es­
küszöm, hogy egy szól sem értek az 
egészből.”

BIHARI LÁSZLÓ

3.
Rőzsclűz, csak rőzsetűz, 
annak lengő lángja - 
az vagyok én, semmi több: 
bolygó pernye-fáklya.
4.
És vagyok, az vagyok: 
vad fények gulyása, 
eltévedt bárányok 
élő furulyása.
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- Üdv néked, Nagy Fehér Főnővér!
- Hozott Isten, Kis Tévésorozaton- 

nőtt Csámborgó!
- Bocsáss meg, anyócáin, de nem 

fér a fejembe, honnél látod rajtam, 
hogy én KTCS vagyok.

- Egyszerű ez, vesztembogárkám! 
A szemeid úgy látnak, mint eltévedt 
koltlöltényck a vak-nyugati éjszaká­
ban, amikor már a hős hiss-huss, lová­
széi It, csak te meredsz a tévére, hogy 
azután ne tudj aludni, hanem álmod­
ban folytasd a megkezdett harcot.

- Jó vicc, de hát most éppen szünet
van, és ilyenkor legalább nem kell ko­
rán lefeküdni. Annyi érdekes megy a 
tévében...

- Persze, de este tizenegykor már 
inkább a felnőtteknek, nem neked. 
Az pedig, hogy nem mordul rád senki, 
ha nem alszol, hanem fönn táncolsz az 
ágy tetején, még nem ok arra, amiről 
álmodsz...

- Nahát, te honnét tudod, hogy én 
mit álmodom?

- Talán onnét, hogy magam is ál­
modtam valaha minden gyermekes 
csínylevésről. Álmomban egyszer 
szilvesztcmt játszottam. Volt egy cso­
mó tehenem, ezeket terelgettem nap­
hosszat, míg cl nem hajtotta őket a 
környezetismeret tanárnőm.

- Miért éppen ő?
- Gondolom, a tanári karból ő tudta 

egyedül, melyik felén kell etetni, me­
lyiken fejni... De nem is ez a lényeg. 
Elhajtotta, én pedig csapatot szervez­
tem, bekerítettem, felszólítottam, adja 
meg magát. Persze, nem adta meg, 
ahogy annak idején a jobb jegyet sem 
adta meg...

- Talán nem is érdemelted azt a 
jobb jegyet!

- Persze, hogy nem, de ez megint 
részletkérdés, mert ettől még nagyon 
igazságtalan volt. Szóval, amikor nem 
adta meg magát, kihívtam...

- Felelni?

VESZTER(N) ] *

- Jaj, dehogyis felelni. Párbajra. 
Egy-egy szál pisztoly fölött harango­
zott mindkettőnk jobb keze, harangoz­
tunk, miközben egymás tekintetét für­
késztük. A közelünkben megállt az 
igazgató és a nap, hogy csodálja, vár­
ja, mire jutunk. Hatalmas verejték- 
cseppck gördültek hátunkon, homlo­
kunkon, miközben egyre sivított a 
vadnyugati vcsztcmcknck szaporán 
tekert szélgépciből a sejtelmes szél. 
Szinte millimétereket haladt kezünk a 
költ hideg agya felé, de minden pilla­
nat örökkévalóságnak látszott...

- Akárcsak most, ne izgass már, 
mondd cl, mi lelt a vége?

- Hál, ami lenni szokott: úgy ma­
radtunk, miközben lassan bejött kö­
zénk két ember, aki a nagy VÉGE táb­
lát cipelte. Mi pedig megtöröltük iz­
zadt homlokunkat, és bementünk a 
szalonba. (Csak másodszorra sikerült, 
mert először visszarúgott az ajtó.) Lát­
nod kellett volna, hogy leesett az álla a 
csaposnak, amikor pasztőrözött tejet 
kértünk, majd szép csendben az asztal 
alá ittuk egymást...

- Jó, jó, de mi lelt a tehenekkel.
- Azok még mindig megvannak, 

neked is hoztam belőlük mutatóba.
- Ezt értem, csak azt nem, hova 

lesznek az enyémek, amikor pedig 

tényleg annyira vigyázok rájuk regge­
lig-

- Szerintem most ne törődj azzal. 
Ha megígéred, hogy legközelebb idő­
ben lefekszel, s nem addig rosszal­
kodsz, amikorra már-mindenki morcos 
lesz, neked adom a teheneket.

- Hurrá, ez nagyon jó, azazhogy... 
Mit csináljak én ezekkel a panellakás­
ban?

- Ez nem gond. Úgy látom, nem na­
gyon kémek majd enni, mert nem vág­
tuk le előlük a füvet, lesz mindig, s ha 
már nem, akkor majd rajzolhatsz ne­
kik.

- Jó, nem bánom, de azért szil­
veszterkor fennmaradhatok egy kicsit 
ugye?

- Persze, de eszedbe ne jusson ká­
vét inni!

- Miért, az olyan felnőttes!
- Az igaz, de láttál te már vadnyu­

gati hőst, aki megjelenik az ivóban, s 
azt mondja: Két kávét!

- Tényleg! Ilyet még nem láttam. 
De ha én mégis kérnék, talán bekerül­
hetnék a rekordok könyvébe, mint a 
legkülönösebb vadnyugati hős...

- Tudod mit? Nem bánom, de csak 
egy föltétellel: ha bebizonyítod, hogy 
hős vagy.

- Ezt mivel lehet?
- Ha jól emlékszem, neked is akadt 

bajod a környezetismeret tanárával...
- Jól emlékszel - sajnos. De most 

adjak le rá egy rövid sorozatot?
- Bizony, csak azzal a különbség­

gel, hogy ebben ne ólomból, hanem 
tudásból és ismeretből legyenek a lö­
vedékek...

- És gondolod, hogy ezzel legyő­
zöm?

- Na, hallod, az ilyesmi mindig cél­
ba talál...

- Ez lenne az igazi szilvesztcm?
- Fogjuk rá.
- És cl is süssük?
- Már cl is sütöttük!
- Miből gondolod?
- Hál nem itt a vége?!
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KOSSUTH RÁDIÓ 8.10: Hangszemle. 
8.30: Családi tükör. 9.05: Színes népi muzsika. 
10.05: Ismét - a javából! 12.30: Világkosár. 
13.00: Klasszikusok délidőben. 13.49: Énekel­
jünk együtt. 44.10: A Rádió Kabarészínházának 
szilveszteri műsora. Kb. 17.10: Filmzene. 17.30: 
A szülőföld muzsikája. 18.45: Szemle. Tallózás 
hetilapokban és folyóiratokban. 19.10: Rólunk 
van szó! 19.15: A Radiószínház bemutatója. Óri­
ások, ha játszanak. Wole Soyinka drámájának 
rádióvállozata. 20.13: Fjodor Saljapin - a kor­
társak visszaemlékezéseiben. 21.13: Örökzöld 
dallamok. 21.45: llajszálgyökcrck. 22.00: Hír­
világ. 22.25: Európa hangversenytermeiből. 
23.47: Angol énekegyüttesek Weelkcs-madrigá- 
lokat énekelnek,

PETŐFI RÁDIÓ 8.08: Népszerű muzsika - 
világhírű előadók. 9.05: Tövisek és virágok. Ze­
nés irodalmi magazinműsor. 10.00-12.00: 
Szombat délelőtt. 12.10: Jó ebédhez szól a nóta. 
13.05: Daráló. 13.35: Hangok és visszhangok. 
14.00: Nosztalgiahullám. 15.05: Egy órában egy 
élet. 15.53: Operettparádé. 17.05: Mikrofonpro- 
ba. 17.45: Az év sportja. 18.45: Billy Cobham 
dzscsszegyüttese játszik. 19.05: Sikcrlcmezck 
CD-n. 2000: 4x4. Játék. 21.05: A csatlós. Veres 
Péter novcllafüzére rádióra alkalmazva. 21.25: 
Bessenyei Ferenc nótákat énekel. 21.40: A Rá­
dió Dalszínháza. A madarász. Kari Zeller ope­
rettjének rádióváltozata. 23.15-0.14: Éjszakai 
klub.

BARTÓK RÁDIÓ 8.25: Lchotka Gábor ját­
szik a kecskeméti Kodály Zoltán Ének-Zenei 
Központ Jcmlich-orgonáján. 8.55: Radioton ko­
rongokról! 9.00: Emlékezetes előadások a Ma­
gyar Állami Operaházban. Mozart: Idomeneo. 
10.00: Hangfelvételek felsőfokon. 11.09: Szim­
fonikus zene. 13.00: Kívánságműsor szomba­
ton. 14.00: Sherrill Milnes operaáriákat énekel. 
14.30: Hi-Figyelő. 15.05: Lemezbörze helyett. 
16.05: Zenélő doboz. Különleges csemegék 
ínyenceknek. 17.07: Aranyalbum. 18.32: Húsz 
ána - harminchat énekes. 19.05: Irodalmi mű­
sor. 19.35: A Budapesti Fúvósegyüttes szil­
veszteri hangversenye. Kb. 21.30: Hangszerszó­
lók. 22.08: Az álom vagy a kakas. Lukianosz 
dialógusa rádióra alkalmazva.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 7.00: Kezdő­
dik a nap: hírek, hírmagyarázatok, műsorismer­
tetés, napi kalendárium, zene. 8.00: Hírek. 8.10: 
A munka világa. 8.35: Á hallgatók fóruma. 8.55: 
Napi kalendárium. 9.00: Hírek. 9.10: Zenés üze­
netek. 10.00: Hírek. 10.10: Világgazdasági ma­
gazin. 10.40: Tiszta forrás. 11.00: Hírek. 11.10: 
Forgószínpad. 11.45: Nemzetközi sajtószemle. 
12.00: Deli harangszó — hírek. 12.10: Zenés 
üzenetek. 13.00: A Mai nap és műsorismertetés. 
13.20: A hallgatók fóruma. 13.40: Magyar poli­
tikai magazin. 14.00: Hírek. 14.10: Világgazda­
sági magazin. 14.40: Tiszta forrás. 15.00: Hírek, 
műsorismertetés, délutáni randevú. 16.00: Hí­
rek. 16.10: A hallgatók fóruma. 16.30: Gondo­
latforgató. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 
17.10: Csillagok és sávok. 17.45: Nemzetközi 
hctilapszemle. 18.00: Hírek. 18.10: Magyar- és 
világhíradó. 18.40: Magyar politikai magazin. 
19.CX): 1 lírck. 19.10: Hazai napló. 19.40: Egy hét 
Kelet-Európábán. 19.50: Hétvégi levél. 20.00: 
Hírek. 20.10: Magyar- és világhíradó. 20.40: 
Irodalmi program. 21.00: Hírek, műsorismerte­
tés. 21.10: Csillagok és sávok. 21.45: Nemzet­
közi hctilapszemle. 22.00: Hírek. 22.10: Sport. 
22.20: Nyugati levél. 22.30: Nyitott szemmel. 
22.40: Nyugati folyóiratszcmle. 23.00: Hírek. 
23.10: Hazat napló. 23.40: Egy hét Kelcl-Euró- 
pában. 23.50: Hétvégi levél. 24.00: Hírek. 0.02: 
Nemzetközi sajtószemle. 0.25: Kelet-európai 
szemle. 0.35: Keresni és találni. 0.45: Műsorzá­
rás.

TV1 9.00: Képújság. 9.05: Tévétoma gyer­
keknek. 9.10: Az élővilág egysége. Amerikai is­
meretterjesztő Filmsorozat. 9.25: Kincskereső 
kisködmön. Ifjúsági filmsorozat. 9.45: Tízen 
Túliak Társasága. 10.45: Életfogytiglan. Auszt­
rál kalandfdmsorozat. 12.00: Nas ekran. A pécsi 
körzeti stúdió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi 
magazinja. 12.30: Képújság. 14.50: Képújság. 
14.55: Nótaszó. 15.15: Bctűrcklám. 15.20: Van 
benne valami. Barkochbajáték. 16.05: A köl­
csönkapott Föld. 16.20: Eszter könyve. 16.55: 
Videovilág. 17.35: ,Jean vagyok, csak így egy­
szerűen". 18.25: Reklám. 18.30: Szomszédok. 
Tclcrcgény. 19.00: Reklám. 19.10: Esti mese. 
19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: Reklám. 
20.05: Vers mindenkinek. 20.10: A Szent év. 
Francia-olasz bűnügyi film. 21.40: Reklám. 
21.45: Paul Simon afrikai koncertje. Angol Film. 
22.45: Koltai Róbert Panclvacsora. Tévéjáték. 
23.05: Híradó 3.

TV2 14.00: Képújság. 14.15: TV2. 15.00: A 
sárkány szíve. Angol dokumcntumfilm-sorozat. 
15.52: TV2. 16.00: Kőlyökidő. 16.35: TV2. 
SZILVESZTER ’89. 17.00: Zoltán Erika show. 
17.45: TV2. SZILVESZTER '89. 18.00: Tclc- 
sport. 18.25: Gyerekeknek! 18.48: TV2. 19.00: 

Linda. 19.51: TV2. SZILVESZTER ’89. 20.15: 
Gyuszi ül a fülben... 21.00: Híradó 2. 21.20: 
TV2. SZILVESZTER ’89. 21.50: Taxisofőmő. 
Olasz krimiparódia. 23.20: Ute Lempert show. 
Kb. 0.10: TV2.

RTL PLUS: 8.00: Konfetti. 8.05: Archie. 
8.30: Diplodos. 8.55: Római szünidő. 9.20: A 
Jetsonok. 9.45: Klack. 10.15: Barkácsolóknak. 
10.30: Telebutik. 11.00: Átváltozók. 11.20: Gad­
get felügyelő. 11.50: A légzőcsövűck világa. 
12.05: Áílatexpressz. 12.30: Dance. 13.00: A 
mai nap műsorából. 13.05: Telebutik. 13.30: Ra- 
gazzi. 14.40: Korintosz meghódítója. 16.00: Co­
ach. 16.30: New York seriffje. 17.45: Dirty Dan­
cing. 18.15: Time Square - Le vagytok ejtve! 
20.00: Híradó. 20.13: Telemark hősei. 22.00: 
Dall-As. 23.00: A bűnös kisváros. 0.20: Szexi 
klippck. 0.55: A bűnös kisváros. 2.10: Aerobic. 
2.15: Műsorzárás.

SUPER CHANNEL: 7.00: Super B. O. O. 
S. 11.00: Egyszer volt, hol nem volt 13.00: Egy­
veleg. 15.30: A nagy völgy. 16.30: Dick Powell 
színháza. 17.30: Coca-Cola Eurochart. .18.25: 
Időjárás-jelentés. 18.30: Ultra sport. 20.30: Bili­
árd. 21.25: Időjárás-jelentés. 21.30: Klasszikus 
filmek. 23.00: A különc, kb. 0.40: Egyveleg. 
2.00: Műsorzárás.

TV5: 16.05: Hírek. 16.15: Mozi, mozik. 
17.15: Carabine. 17.45: Főzőlcckc. 18.05: A vi­
lág állatai. 18.30: A jövendő génuszai. 19.00: 
Ösvények. 19.30: Hírek, időjárás. 19.40: A sötét 
korok művészete. 20.35: Körözés. 22.00: Tv- 
híradó. 22.25: Időjárás-jelentés. 22.30: TV-klub. 
22.35: Menekülők. 0.05: A mozi világa. 1.00: 
Műsorzárás.

SATI: 7.30: Jó reggelt a SATl-gyel! 8.30: 
Garfield. 9.00: Műsorclőzetes. 9.05: Batman. 
9.30: Gazdasági fórum. 9.55: Pénzügyi ötletek. 
10.05: Tévébolt. 10.30: Judy meghódítja Holly­
woodot. 12.15: Flintstone család. 12.40: Gar­
field. 13.45: Ötletek kertészkedőknek. 13.15: A 
mi kis farmunk. 14.05: Amikor Katikánál vol­
tam az erdőben. 15.55: Az arany lövés. 16.05: 
Ulzási magazin. 16.30: Hírek, időjárás. 16.40: 
Egy Duke ritkánjár egyedül. 17.35: Ötletek au­
tósoknak. 17.45: Műsorclőzetes. 17.50: A 
Colbyk birodalma. 18.45: Híradó. 19.00: Újdon­
ságok a mozikban. 19.30: Batman. 19.55: Időjá­
rás-jelentés. 20.00: MacGyver. 20.55: Sport. 
21.00: Keresztül a sárga poklon. 22.45: Hírek, 
sport, időjárás. 23.00: Perrak. 0.30: Műsorclőzc- 
tcs.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.01: Az albérlő. 9.30: A világ nyolcadik 
csodája - A brooklyni híd. 10.25: Akkoriban. 
10.30: A titkos kert - Amerikai Tv-film. 12.10: 
Popeye. 12.15: Univerzum - A tigris, a vadon ki­
rálya. 13.00: Hírek. 13.10: Az Aktueller Dienst 
visszatekintése az 1989-cs esztendőre. 14.10: 
Halló, hordár! - Osztrák játékfilm. 15.50: Á kis 
pásztor és a nagy rabló - Karácsonyi történet. 
16.00: Gycrmckwurlitzcr. 16.55: Mini Tv-hír- 
adó. 17.05: Környezetnévdclmi magazin gyer­
mekeknek. 17.30: Janna. 18.00: Laura és Luis. 
18.55: Á keresztény kérdései. 19.00:2x7.19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Sporthírek. 20.15: Nyolcvan 
nap alatt a Föld körül - Amerikai tv-film. 21.50 
A sárkány évében - Amerikai film. 0.00: Hírek. 
0.05: Ember a láthatáron - Amerikai western. 
1.35: Hírek. 1.40: Ex libris.

2. műsor: 12.15: Művészlexikon. 12.20: Ak­
koriban. 12.25: Hello Austria, Hello Vienna. 
12.55: Sport - Intersport Ugróverseny. 15.30: 
Éjszakai látogatás a bregenzi erdőben. 16.15: 
Osztrák népszokások kalendáriuma. 16.30: 
Anyák. Dolores Schmidingcr színésznő és gyer­
mekei. 17.15: Kinek kellek? 17.30: A tökéletes­
séget keresve. 18.00: Sport - Teremfoci. 18.30: 
Osztrák képek. 19.00: Ausztria mai napja. 
19.30: Vidám kerületi bíróság. 20.15: Peter 
Froehlich és vendégei. 21.50: Szivecském. 
22.15: Sporttudósítás - Osztrák Gyorskorcsolya 
Bajnokság. 22.45: Michael Hcltau dalokat éne­
kel. 23.45: Jazz International. 0.40: Hírek. 0.45: 
Ex libris. , , ,

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.45: Műsorismertetés. 8.50: Tv-naptár. 9.00: 
Válogatás az iskolatclcvízió programjaiból. 
10.30: Hírek. 10.35: Elmulasztották - nézzék! 
13.00: Családi Tv-magazin. 14.30: Játékfilm fia­
taloknak. 16.00: HétTv-nap. 16.45: Tv-napló I. 
17.00: Népzenei program. 17.30: Dráma-soro­
zat. 18.30: Ez - dokumentumműsor. 19.15: Idő­
járás. 19.30: Tv-napló U. 20.05: A mai sport. 
20.15: Játékfilm. 22.00: Tv-napló in. 22.15: 
Szórakoztatja Önöket... 23.00: Angol nyelvű hí­
rek. 23.05: Éjszakai program. 1.05: Hírek. 1.10: 
A vasárnapi műsor ismertetése.

2. műsor: 15.00: Műsorismertetés. 15.05: A 
csend világa - hallássérültek műsora. 16.00:1 lo- 
gyan legyünk együtt? - információs-szórakozta- 
lo program. 16.30: Éjszakai program. 18.30: 
Színházi közvetítés gyermekeknek - Sportprog­
ram. 19.30: Tv-naplo. 20.15: Zenei est. 21.45: 
Hírek. 21.50: A kultúra berkeiből. 22.20: Euró­
pai kulturális magazin. 23.25: A vasárnapi mű­
sor ismertetése.

VASÁRNAP
KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Énekszóval, mu­

zsikával. 9.00: Embermcsék. 10.05: Örökzöld 
dallamok. 10.44: Áz élő népdal. 10.54: Édes 
anyanyelvűnk. 11.00: öt kontinens tíz éve. 
12.20: Harminc pere alatt a Föld körül. 12.50: 
Ünnepek után. 13.00: Radioton korongok. 
13.20: Mit üzen a Rádió? 14.10-24.00: BUEK- 

1990! 23.59: Éjféli óraütés. 24.00: Himnusz. 
Köszöntő. Szózat. 0.10: Táncoljunk! 3.00-5.50: 
Szilveszter-éji ,Nóta-só" A mikrofonnál: Szol­
noki Gyula - és még sokan mások.

PETŐFI RÁDIÓ 7.05: Az unitárius egyház 
félórája. 7.35: Vasárnapi orgonamuzsika. 8.05: 
A Gyermekrádió bemutatója. Hi-Szen, a guruló 
madár. Zalán Tibor mesejátéka. 9.05: Világslá­
gerek szilveszteri hangulatban. 9.50: Nagy Ban- 
dó András műsora. 11.10: Szilveszteri koktél. 
12.03: Jó ebédhez szól a nóta. 13.05: Szuper- 
Bolygótakarító Szolgálat. Robert Shcckley no- 
vellafüzérénck rádióváltozata. 14.00: Lakodal- 
mas-é a lakodalmas rock? 15.05: A Rádiószín­
ház bemutatója. Az író és a zsaroló. Bertha Bul­
csú hangjátéka. 15.45: Sanzonok. 16.00: Szil­
veszteri blabla. 16.30: Zenélő filmkockák. 
17.05: FAP-műsor. 17.35: Táncházi muzsika. 
18.20: Száz éves a Moulin Rouge. 19.05: Nóta­
est. 19.56: Ezredforduló. A Rádiószínház Doku- 
mentumműhelyénck műsora. 20.30: A Voga- 
Tumovszky duó énekel. 21.05: Egy vers két 
előadásban. Arany János: A fülemile. 21.20: Ge­
ne Harris és a Marlboro Super Band játszik. 
21.49: A Rádió Dalszínháza. Á denevér. Johann 
Strauss operettje - három felvonásban. 23.59: 
Éjféli óraütés. 24.00: Himnusz. Köszöntő. Szó­
zat. 0.10-5.50: Szilveszteri Poptarisznya.

BARTÓK RÁDIÓ 6.03-10.05: Szilveszteri 
muzsikáló reggel. 10.05: Új Zenei Újság. 10.50: 
Eszperantó híradó. 11.00: Alckszandrina Mil- 
cseva operaáriákat énekel. 11.17: Új lemezeink­
ből. 12.05: Tclcmcnn: Asztali zene - folytatás. 
13.00: Kis magyar néprajz. 13.05: Szemle. 
13.30: Schubert kamarazenéjéből. 14.00: Zene­
kari muzsika. 14.48: Legkedvesebb verseiből 
válogat: Zöldszilváni Pipi. 15.00: Szilveszter a 
King’s Singcrs-szel. 16.05: Rádiójáték-Szín. 
17.00:-Leslie Howard zongorahangversenye a 
Zeneakadémia kistermében. 18.30: A Magyar 
Rádió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi műsora. 
19.05: A Magyar Rádió német nyelvű nemzeti­
ségi műsora. 19.35: Zöldszilváni újra támad. 
19.55: Opcrarészletek. Kb. 20.40: Zöldszilváni 
Pipivel beszélget a felelős szcrkesztő-műsorvc- 
zclő-riportcn Tengchcődy-Ticflándcr Hunor. 
21.00: Szimfonikus zene. 23.00: Kamarazene. 
23.59: Éjféli óraütés. 24.00: Himnusz. Köszön­
tő. Szózat. 0.10-5.50: Éji zene - tizenegy tétel­
ben.

SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 7.00: Hírek. 
7.05: Földközelben. 7.35: Nemzetközi hetilap­
szemle. 7.50: Műsorismertetés. 7.55: Napi 
kalendárium. 8.00: Hírek. 8.05: Gondolatok va­
sárnapra. 8.10: Hazai napló. 8.40: Egy hét Kelet- 
Európábán. 8.50: Hétvégi levél. 9.00: Hírek. 
9.05: Napi kalendárium. 9.10: Protestáns világ. 
9.40: Irodalmi műsor. 10.00: Hírek. 10.05: A 
munka világa. 10.30: Gondolatforgató. 11.00: 
Ilírek. 11.05: Élő egyház. 11.55: Napi kalendári­
um. 12.00: Déli harangszó — hírek. 12.10: Föld­
közelben. 12.40: Nyugati folyóiratszcmle. 
13.00: Hírek. 13.10: Zenés üzenetek. 14.00: Hí­
rek. 14.05: Gondolatok vasárnapra. 14.10: Egy 
hét Kelet-Európábán. 14.20: A politikai gondol­
kodás története. 14.30: Gondolatforgató. 15.00: 
Hírek, műsorismertetés, délutáni randevú. 
16.00: Hírek. 16.05: A munka világa. 16.30: Ze­
ne-szó. 17.00: Hírek, műsorismertetés. 17.10: 
Múlt idő, jelen idő. 18.00: Hírek. 18.10: Ma­
gyar- és világhíradó. 18.40: Hobby. 18.50: Pári­
zsi magyar figyelő. 19.00: Hírek. 19.10: Protes­
táns világ. 19.40: Történelmünk útja. 20.00: Hí­
rek. 20.10: Magyar- és világhíradó. 20.40: Nyi­
tott szemmel. 20.50: Nyugati levél. 21.00: 
Hírek, műsorismertetés. 21.10: Élő egyház. 
22.00: Hírek. 22.10: Sport. 22.20: Hétvégi levél. 
22.30: Gondolatforgató. 23.00: Hírek. 23.10: A 
hallgatók fóruma. 23.30: Hazai napló. 24.00: 
Hírek. 0.02: Múlt idő, jelen idő. 0.52: Műsorzá­
rás.

TV1 9.00: Családi torna. 9.05: Kéményme­
sék. óvodások műsora. 9.30: Csillagok a jégen. 
Szovjet kisjátékfilm. 10.00: Játsszunk bábszín­
házát. Gyermekbábosok VIII. Tv-feszliválja. 
10.30: Paul Daniels műsora. Angol film. 11.15: 
Képújság. 15.10: Képújság. 15.15: RTV Közön­
ségszolgálat. 15.20: Reklám. 15.25: Állatkert 
Floridában. NSZK ismeretterjesztő film. 16.10: 
Bctűrcklám. 16.15: Szimat Szörény szimatol. 
16.45: Reklám. 16.55: Delta. Tudományos hír­
adó. 17.20: Gyilkosság két tételben. Tévéfilm. 
18.20: Reklám. 18.25: Benny Hill show. Angol 
szórakoztató film. 18.50: Esti mese. 19.00: Szu- 
perházaspárbaj. 20.00: Híradó. 20.10: BUÉK 
'90. Szórakoztató csacskaságok. 21.20: Van aki 
forrón szereti. Amerikai fümvígjálék. 23.15: 
Szupcrbola. 24.00: Himnusz. Kb. 0.05-Kb. 
3.00: Könnyűzene.

TV2 14.00: Képújság. 14.15: TV2. SZIL­
VESZTER '89. 15.00: A Forsyte Saga. Angol 
családregény. 15.55: TV2. SZILVESZTER '89. 
16.00: Álljunk meg egy Ó-ra! 17.20: Gyilkossá! 
két tételben. Tévéfüm. 18.25: TV2. SZIL­
VESZTER '89. 19.30: Spagetti-ház. Olasz film. 
21.10: TV2. SZILVESZTER ’89.22.05: Bongó. 
0.35: Gálvölgyi show. A műsor vendége: Kör­

mendi János. 1.40: Az én kis barátnőm. Francia 
film. Kb. 3.10: TV2.

RTL PLUS: 8.00: Li-La-Launebär. 9.30: 
Gadget felügyelő. 9.55: Holle anyó. 11.00: Asz­
faltverseny. 12.35: Komolyzene délidőben. 
13.00: A mai nap műsorából. 13.05: Apám egy 
földönkívüli. 13.30: A Jetsonok. 13.55: Dr. Who. 
14.20: Szünidő Palm Beach-bcn. 16.00: Szóra­
koztató élőadás Bonnból. 17.40: Művészet és 
üzenet. 17.465: Zcncrevű. 18.45: Híradó. 19.00: 
Coach. 19.30: Airwolf. 20.15: Szemtelen tinik. 
21.45: Hírmagazin. 22.20: Szerelmi őrültek kór­
háza. 23.45: Férfimagazin. 0.30: Szexi klipek. 
1.05: Muri bőmadrágban. 2.05: Aerobic. 2.10: 
Műsorzárás.

SUPER CHANNEL: 7.00: Super B. O. O. 
S. 11.00: Coca-Cola Eurochart. 12.00: Egyve­
leg. 13.00: írva vagyon... 13.30: Egyveleg. 
15.30: Off the WaU. 16.30: Biliárd. 17.30: A vi­
lág holnap. 17.55: Időjárás-jelentés. 18.00: Eu­
rópai üzleti hírek. 18.30: Nemzetközi hírmaga­
zin. 19.00: Az év cscménynapíára. 20.00: Chart 
Attack. 20.55: Időjárás-jelentés. 21.00: Vasárna­
pi mozi. 22.30: Zeneéj. 2.00: Műsorzárás.

TV5: 16.05: Hírek. 16.15: Komolyzene. 
17.20: Rajongók klubja. 18.05: 30 millió barát. 
18.35: Bárányhimlő-híradó. 19.00: Hotel. 19.30: 
Bakik. 20.00: Élő hírmagazin. 20.30: Champs- 
Élysées. 23.00: Rióba megyünk. 0.00: A TV5 új­
évi üdvözlő műsora. 0.20: A cscpűrágók. 1.50: 
Műsorzárás.

SATI: 8.05: Flintstone család. 8.30: Batman. 
8.55: Műsorelőzctes.-9.00: Fanláziasziget. 9.50: 
Žtietek kertészkedőknek. 10.00: Sport. 10.30: 

jdonságok a moziban. 10.55: Vallásos szem­
szögből. 11.00: Műsorelőzetes. 11.05: Ó Jona­
than, ó Jonathan! 12.45: Flintstone család. 
13.30: Garfield. 13.35: Az állatok és mi. 14.00: 
Műsorelőzetes. 14.05: Hol van Parsifal? 15.35: 
Goliath - Szenzáció 40 év múltán. 17.10: San- 
dokan bosszúja. 18.45: Híradó. 19.00: Vetélke­
dő. 19.10: A szépség és a szörnyeteg. 20.05: Idő­
járás-jelentés. 20.10: A premier előtti éjszaka. 
21.55: Sporthírek. 22.05: Csókolj meg, doki! 
23.35: Halló Berlin! 23.55: Szilveszteri party 
0.05: A piannasbergi sárga ház. 1.35: Műsorelo- 
zctcs.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.05: A herceg 13. menyasszonya - Me- 
scburlcszk. 10.30: Utazás visszatérés nélkül - 
Amerikai film. 11.35: Oslo, a norvég főváros. 
12.05: Ezer mestermű - Gabriele Münter: Téli 
falusi utca. 12.15: Univerzum - Aligns, a vadon 
királya. 13.00: Hírek. 13.10: Mozart és da Ponte 
-Tv-film. 14.10: Trükkdoboz. 14.25: Az a foltos 
macska - Amerikai film. 16.20: Momo - NSZK 
film. 18.00: Ironimis '89 - Az elmúlt év karika­
túrái. 18.30: Ifjúsági magazin. 19.30: Tv-híradó. 
19.51: Sporthírek. 20.00: Dr. Hans Hermann 
Groer bíboros szilveszteri beszéde. 20.15: 
Annakidején - különkiadás. 21.40: Szilveszteri 
szórakoztató műsor Söldcnből. 0.30: Szil­
veszteri-klub - Az ORF zenés-táncos klubja.

2. műsor: 9.00: Hírek. 9.05: Kulturális kör­
kép. 9.30: Signe Furax - Francia burlcszk. 
11.00: Az ORF hangversenye - Beethoven 1. és 
9. szimfóniája. 12.35: Bécs és a bécsiek. 13.00: 
Visszatekintés és előretekintés a TV újévi kon­
certjeire. 13.40: Művészlexikon. 13.45: A dene­
vér - Johann Strauss operettje a Bécsi Állami 
Opera előadásában. 16.35: 52x7, avagy a hét aj­
tó titka - Visszapillantás az 1989-cs tévéműsor­
ra. 17.15: Idősek klubja. 18.0O. Mexikó leggyor­
sabb egere - Rajzfilm. 18.30: Osztrák képek - 
Giorgio Moroder. 19.00: Ausztria mai napja. 
19.30: Tv-híradó. 19.51: Kulturális hírek. 20.00: 
Dr. Hans Hermann Groer bíboros szilveszteri 
beszéde. 20.15: A menekülők - Francia film. 
21.40: Feje tetején áll az egész országút - Ame­
rikai film vígjáték. 23.00: Mike Hammer - Kri­
misorozat - A halott gyilkos. 23.45: A 90. szüle­
tésnap, avagy Vacsora egy személyre - Freddie 
Frinton angol komikus műsora. 0.00: Az év for­
dulóján. 0.05: Tele szív, üres zseb - NSZK-olasz 
film. 1.45-3.15: A gésafiú - Amerikai film.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.30: Barázdák - magyar nyelvű faluműsor. 
9.00: Láthatár - magyar nyelvű krónika. 9.15: 
Műsorismertetés. 9.20: Hírek. 9.30: Vasárnap 
délelőtt gyermekeknek. 11.00: Barázdák - me­
zőgazdasági műsor. 12.00: Oktatóműsor. 13.00: 
Roa Noak - filmsorozat. 13.50: Vasárnap dél­
után. 16.30: Riportműsor. 17.05: Játékfilm. 
18.45: Droidok - rajzfilm-sorozat. 19.10: Tv- 
fortuna. 19.30: Tv-napló. 20.00: Fortuna show. 
20.45: Boldog Új Ével! - A hétfői műsor ismer­
tetése.

2. műsor: 7.50: Műsorismertetés. 7.55: Hí­
rek. 8.00: Éjszakai program. 10.00: Ma a holna­
pért: Műsor a INTI tagjai részére - Játékfilm. 
13.15: Sportdélután. 19.30: Tv-napló. 20.00: Új­
évi program - Tegnap, ma, holnap - A hétfői 
műsor ismertetése.

Az RTL PLUS, Super Channel, TVS 
és a SATI műsorát 
naponta közöljük

A z RTL PLUS, Super Channel, TVS és a 
SATI műsorát részletesen közli 

a Telehold
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Felnőttektől 
a serdülőkig A magyar sport 1989-es „aranytablója”

Sokan voltak olyanok, akik 1988 
végén azt állították: a csodálatos ered­
ményeket hozó szöuli olimpiai remek­
lést követően nehéz dolguk lesz a ma­
gyar sportolóknak, ha idén is igazán 
bizonyítani akarnak. Nos, 1989-ben 
igencsak letették névjegyüket a külön­
féle sportágak legjobbjai, kereken száz 
világbajnoki érmet szereztek!

Rangsorolni mindig nehéz, de a 
sportszeretők széles tábora bizonyára 
csillagos jelest adna az öttusázóknak, 
akik hazai földön elsöprő diadalsoro­
zattal írták be magukat a magyar sport 
aranylapjaira a budapesti világbajnok­
ságon. Ugyanígy a kajak-kenuzók is 
kitettek magukért, s hogy a „kisebb” 
sportágak élversenyzői sem tétlenked­
tek, arra bizonyíték: könnyűbúvár­
sportban és a rádióamatőrök táborában 
is jelentős felkészültségű világme­
zőnyben bizonyítottak a magyar sport­
emberek. A sok remek teljesítmény 
közül érdemes még kiemelni á párbaj­
tőrvívónők egyesült államokbeli helyt­
állást, hiszen ebben a fegyvernemben 
először írtak ki hivatalos világbajnok­
ságot, és csapatban Magyarország 
együttese diadalmaskodott.

Ami az Európa-bajnokságok ered­
ménylistáját illeti, itt is voltak szép pil­
lanatok. Ezekről például az úszók, a 
női súlyemelők és öttusázók, valamint 
az ökölvívók gondoskodtak. A síroller- 
versenyzők például a sportág első ma­
gyar aranyérmét szállították, s a junio­
rok is kiteltek magukért. A vitorlázók 
hosszú szünet után szereztek EB-me- 
dált, aranyérmet, mégpedig olimpiai 
számban.

Az összesített éremtáblázat:
arany ezüst bronz

VB
felnőttek 15 14 21
juniorok 3 4 4
ifjúságiak 3 12 13
serdülők 3 3 5
összesen: 24 33 43

EB
felnőttek 20 26 26
juniorok 4 15 9
ifjúságiak 13 8 10
serdülők 1 2 5
összesen: 38 51 50

VILÁGBAJNOKSÁGOK
felnőttek:
Komáromi Tibor (FTC) - kötöttfo­

gású birkózás, §2 kg; Férfi kajak né­
gyes, 1000 m (Ábrahám Attila, Csipes 
Ferenc, Gyulay Zsolt, Hódosi Sándor- 
mind Bp. Hopvéd); Férfi kajak kettes, 
10 000 m (Ábrahám Attila, Hódosi 
Sándor - mindkettő Bp. Honvéd); 
Gyulay Zsolt (Bp. Honvéd) - K-l 
1000 m; Gurisatti Gyula (MHSZ Du­
naújváros) - könnyűbúvársport, csil­
laggyakorlat; Berekméri István 
(MHSZ Dunaújváros) - könnyűbúvár­
sport, hárombójás gyakorlat; kettesfo- 
gathajló-válogalott (Fehér Mihály - 
Győrt Kossuth Tsz, Lázár Vilmos - 
Rákoshegyi Lovas SE, Szegedi Gábor 
- Határőr Dózsa); öttusaválogatott 
(Fábián László, Martinék János - 
mindkettő Bp. Honvéd, Mizsér Attila - 
Ú. Dózsa); Fábián László (Bp. Hon­
véd) - öttusa, egyéni; öttusaváltó (Mi­
zsér Ajtila, Kálnoki Kis Attila - mind­
kettő U. Dózsa, Martinok János - Bp. 

Honvéd); Rádióamatőr-válogatott, 
MM kategória (Felber Gyula, Bujáki 
Károly, Pozsgai Pál, Müller László, 
Finta Tibor, Zugó Tibor - mind MHSZ 
Győr RK); Rádióamatőr-válogatott, 
HQ kategória (Draskovits Gábor - 
MHSZ Vas megyei RK, Nycmcsek 
Károly - MHSZ Fejér m. RK, Mach 
János - MHSZ Tolna m. RK, Nagy váti 
Lajos, Pckorik Tamás - mindkettő 
MHSZ Pest m. RK, Koroknai István, 
Zeitler Sándor, Szabó Tibor, Zudor Pé-_ 
tér - mind MHSZ Bp. RK, Válóczi 
György, Dicse István - mindkettő 
MHSZ Nógrád m. RK, Dcim Ferenc - 
MHSZ Békés m. RK); Futócéllövő-yá- 
logatott (Solti Attila - Ú. Dózsa, Án­
gyán József, Sike József - mindkettő 
MHS? KLK) - sportlövészet; Solti At­
tila (Ú. Dózsa) - sportlövészet, futó­
céllövés; Női párbaj tőr-válogatott 
(Szőcs Zsuzsa, Várkonyi Marina, Eőri 
Diana - mindhárom MTK-VM, Szalay 
Gyöngyi - Tapolcai Bauxitbányász, 
Horváth Marianna - Bp. Honvéd).

juniorok:
Női öttusaválogatott (Kovács Irén, 

Heilig Anita - mindkettő GYÁÉV, Pé­
csi Mónika - Álba Volán); Kovács Irén 
(GYÁÉV) - öttusa, egyéni; Férfi lég- 
pisztolyos válogatott (Ágh István - 
MHSZ Dcbr. KISZÖV, Pethő László - 
MHSZ Tatabányai Volán, Nagy László
- Bp. Honvéd) - sportlövészet.

ifjúságiak:
Női kajak négyes, 500 in (Med- 

nyánszky Szilvia, Czigány Kinga, Pin­
tér P. Henriette - mind Győri Dózsa, 
Laky Éva - FTC); Sasvári Zoltán (ME- 
TALUX) - modellezés, F-l-E 1 kg ha- 
jómodell Mincza Ildikó (MTK-VM) - 
párbajtőrvívás.

serdülők:
Aranyérmesek:

Geléncsi Nándor (Csepel) - kötött­
fogású birkózás, 83 kg; Baranyi Imre 
(DVTK) - szabadfogású birkózás, 65 
kg; Gál Tamás (Vasas) - szabadfogású 
birkózás, 76 kg.

EURÓPA-BAJNOKSÁGOK:
felnőttek:

Aranyérmesek:
Repka Attila (DVTK) - kötöttfogá­

sú birkózás, ,68 kg; Németh Katalin 
(Álba Regia Építők) - kiokusinkaj ka­
rate, formagyakorlat; Császár Valéria 
(MHSZ Tolna m. RK) - rádióamatőr­
sport, adás.

Császár Valéria (MHSZ Tolna m. 
RK) - rádióamatőrsport, vétel; Somlai 
László (BEAC) - hexasakk; Bcreczki 
Brigitta (Salgótarjáni Petőfi DSE) -v 
hegyi síroller; Férfi gyorstüzelő válo­
gatott (Pálinkás Lajos - MHSZ Álba 
Volán, Kovács Zoltán - U. Dózsa, Hell 
Csaba - Bp. Honvéd) - sportlövészet.

Takács Mária (Oroszlányi Bányász)
- súlyemelés, 67,5 kg, összetett; Ta­
kács Mária (Oroszlányi Bányász) - 
súlyemelés, 67,5 kg, szakítás; Takács 
Mária (Oroszlányi Bányász) - súly­
emelés, 67,5 kg, lökés; Földi Csilla 
(Oroszlányi Bányász) - súlyemelés, 44 
kg, összetett; Földi Csilla (Oroszlányi 
Bányász) - súlyemelés, 44 kg, szakí­
tás; Földi Csilla (Oroszlányi Bányász)
- súlyemelés, 44 kg, lökés; Takács Eri­
ka (Oroszlányi Bányász) - súlyemelés, 
82,5 kg, lökés; Ónodi Henrietta (Bé­

késcsaba) - torna, felemáskorlát; Dar- 
nyi Tamás (Ú. Dózsa) - 400 m-es ve­
gyesúszás; Damyi Tamás (Ú. Dózsa) - 
200 m-es pillangóúszás; Darnyi Tamás 
(Ú. Dózsa) - hosszú távú úszás; Lázár 
Rita (Eger SE) - hosszú távú úszás; vi­
torlázás, repülő hollandi hajóosztály 
(Pomucz Tamás, Argay Béla - mind­
kettő Bp. Spartacus).

serdülők:
Férfi asztalitenisz-válogatott (Bá- 

torfi Zoltán, Varga Zoltán - mindkettő 
BVSC, Erdős Gábor-KSI).

juniorok:
Panyik János (H. Zalka SE) - sírol­

ler; Síroller váltó (Panyik János - H. 
Zalka SE, Kiss Gábor, Bráz Zoltán - 
mindkettő Miskolci Honvéd); Bráz 
Zoltán (Miskolci Honvéd) - hegyi sí­
roller; Gelencsér Emese (MHSZ KLK) 
- fedettpályás sportlövészet, légpuska.

ifjúságiak:
Női asztalitenisz-válogatott (Wirth 

Gabriella, Wirth Veronika, Éllő Vivien, 
Tóth Krisztina - mind Statisztika); 
Wirth Gabriella (Statisztika) - asztali­
tenisz, egyes; Női asztalitenisz, páros

Film készül Comaneciről
A menekülésével az utóbbi időben 

ismét az érdeklődés középpontjába 
került olimpiai bajnok román tor- 
násznő, Nadia Comaneci új „hazájá­
ban”, az Egyesült Államokban jelen­
tette be, hogy a közeljövőben egy 
kétórás filmet forgatnak életéről.

- Most, hogy Bukarestben élő 
családomnak sem kell már rettegnie 
Ceausescu és klánja bosszújától, el­
mesélhetem hiteles történetem - nyi­
latkozta a 28 esztendős bajnoknő, aki 
november végén szökött meg Romá­
niából, majd kért - és kapott - politi­
kai menedékjogot az Egyesült Álla­
mokban.

Comaneci, aki David Frost produ­
cerrel kötött szerződést a műre, el­
mondta: az alkotás több mint egy év­
tizedét öleli fel életének, attól kezd­
ve, hogy Montrealban olimpiai 

BÚÉK - síugró módra

Három és fél évtizedes hagyomány a síugróknál, hogy „munkával'’, 
azaz versennyel búcsúztatják az óesztendőt és köszöntik az újévet.

Nem lesz ez másképpen az idén sem, amikoris már 38. alkalommal ren­
dezik meg a nemzetközi négysánc viadalt. A sajátos BÚÉK helyszíne és 
időpontja a kezdettől változatlan: előbb az NSZK-ban - december 30-án, 
szombaton Oberstdorfban, január 1-jén Garmisch-Partenkirchenben -, 
majd Ausztiában - január 4-én Innsburckban, január 6-án pedig Bis- 
chofshofenben - vetélkednek, stílszerű szóhasználattal: repülnek át 1989- 
ből 1990-be e látványos téli sport legkiválóbb művelői.

A szervezők mind a négy versenyre - amelyek egyúttal Világ Kupa-for­
dulónak is számítanak - száz ugrót várnak 19 országból. Az előzetes je­
lentkezések alapján 22 tévétársaság közvetíti egyenesben a viadalsoroza­
tot, amelynek minden egyes állomásán hirdetnek győztest Az igazi nyer­
tes azonban az. lesz, aki valamennyi színhelyen jól szerepel, s így összessé­
gében a legtöbb Világ Kupa-pontot gyűjti. Ehhez a 90 méteres 
nagysáncokról tökéletesen kivitelezett és a távolságot illetően is nagy ug­
rásokat kell bemutatni.

(Wirth Gabriella, Wirth Veronika - 
mindkettő Statisztika); Vashegyi And­
rás (MIKRO SC) - síroller; Vashegyi 
András (MIKRO SC) - hegyi síroller; 
Női síroller-váltó (Farkas Veronika, 
Cziffra Katalin - mindkettő Vasas, Ho- 
léczy Beatrix - Népstadion SZE); Far­
kas Veronika (Vasas) - hegyi síroller; 
Egerszegi Krisztina (Bp. Spartacus) - 
100 m-es hátúszás; Égerszegi Kriszti­
na (Bp. Spartacus) - 400 m-es vegyes­
úszás; Egerszegi Krisztina (Bp. Spar­
tacus) - 200 m-es hátúszás; Egerszegi 
Krisztina (Bp. Spartacus) - 200. m-es 
vegyes úszás; Észes Tamás (Építők 
SC) - vitorlázás, optimist hajóosztály; 
Vízilabda-válogatott (Kökény Balázs, 
Varga Zsolt, Benedek Tibor - mind 
KSI, Tari Nándor.- Szentesi Vízmű, 
Nagy Tibor, Magyar István - mindket­
tő Szolnoki Vízügy, Török Tibor, Sza­
bó Zoltán - mindkettő Szeged SC, Ba­
logh Gábor - BVSC, Kemény Attila - 
Bp. Spartacus, Gál Viktor - FTC, Ke­
lemen Zénó - Tungsram, Harkay János 
- Kecskeméti Vízmű, Balli Sándor - 
Ú. Dózsa, Dubinák Péter - Tatabányai 
Bányász).

bajnok lett, egészen addig, amíg el­
hagyta Romániát A tervek szerint 
Nadia nem játszik a filmben, amely­
ről még nem döntötték el, hogy a mo­
ziknak vagy a tévétársaságoknak 
szánják, de tanácsadói szerepkört 
kap, s segédkezik az őt alakító szí­
nésznők kiválasztásában is.

Az egykor sokak által csodált tor­
násznő arról is beszélt, hogy nem kí­
ván hazatérni Romániába, Kalifor­
niában akar letelepedni. De amint a 
helyzet normalizálódik, szeremé lá­
togatóba Bukarestbe utazni, hiszen 
ott élnek nemcsak szülei, hanem ro­
konai is, akikről az utóbbi időben 
semmilyen hírt nem kapott. Az öt 
olimpiai, két vb és kilenc Eb-arany- 
nyal büszkélkedő bajnoknő ugyanak­
kor felhívással fordult a világ kor­
mányaihoz, hogy minden tőlük telhe­
tő módon segítsék Románia népeit.
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Szilveszteri telex
* Az osztrák alapokba tervezett BÉKE - Situra az ismert dcvizakorlátozó intézke­

dések miatt elmarad.
+ Mészöly Kálmán, a sok sikertelenséget megért edző új arcot ad a magyar labdarú­

gó válogatottnak. Izgatottan várják a szurkolók a beígért arc milyenségét. Csak nehogy 
megint kud-ARC legyen.

= „Ebből a gyerekből nagy autóversenyző lesz” - mondta az egyik ismert szakértő. 
„Mire alapozza véleményét?” kíváncsiskodtak a körülötte állók. „Hát nézzék meg. 
A haja úgy áll, mint egy Szenna-kazal.”

Bejött a pletyka

Mészáros váltja Mészölyt a Vasasnál
A Vasas labdarúgó szakosztályának 

elnöksége pénteken egyhangú szava­
zással úgy döntött, hogy a válogatott 
élére szövetségi kapitánynak megvá­
lasztott Mészöly Kálmán helyett Mé­
száros Ferencet kéri fel a vezető edzői 
teendők ellátására.

Mészáros Ferenc, a népszerű „Bu­
bit” 39 éves, 1969-től 1981-ig védett a 
Vasasban, aztán három éven keresztül 
Portugáliában szerepelt, 1984 és 1986 
között a Rába ETO-t erősítette, majd 
idén a portugál Sctubal játékosaként 
vonult vissza. Pályafutása során 29 al­
kalommal a magyar válogatottban is 
szóhoz jutott"

- Egy kikötésem volt, hogy segítő­
társam személyéről én dönthessék - 
nyilatkozta az új vezető edző, aki 
szeptember 1-jótól már munkavi­
szonyban áll az angyalföldi klubbal, 
hiszen a labdarúgó csapatnál kapuse­
dzőként tevékenykedett. - Választá­

Magyarok: pingpong vagy ping-pang?
Európa eseményekben gazdag asz­

talitenisz sportjában jelentős helyet 
foglalnak el a TOP 12 versenyek. A fel­
nőttek viadala már két évtizedes múlt­
ra tekinthet vissza, Január 19—21. kö­
zött Hannoverben lesz a 20. találkozó.

Ez lesz a magyarok 1990-cs nyitá­
nya, igaz, hogy nem teljesen, mert kö­
zülük a felnőtt férfiak mezőnyében - s 
ez nem Is nagyobb meglepetés - nincs 
Indulásra jogosult. 

som Kiss Lászlóra esett, a jövőben ő 
lesz a pályaedző. Kapusedzőt ugyan­
akkor nem szerződtetünk, ezt a fel­
adatkört továbbra is megtartom ma­
gamnak.

- Meddig szól a szerződése?
- Bár a megállapodást egyelőre 

nem írtuk alá, úgy tudom, hogy az 
egyezség majd hat hónapra, tehát júni­
us 30-ig szól. Utána ülünk majd újra 
tárgyalóasztalhoz, s beszéljük meg, 
hogyan tovább.

- Milyen célkitűzéssel lát munká­
hoz?

- A csapat jelenleg az ötödik he­
lyet foglalja el az élvonalban, azt sze­
retném, ha az 1989/90. évi bajnoksá­
got az 5-10. hely valamelyikén. zár­
nánk. Ami pedig a legsürgetőbb fel­
adat: az alapozás megszervezése.

- Mikor találkozik a játékosokkal?
- Az együttes január 4-én a Fáy ut­

cában kezdi meg a felkészülést, majd 
három nap múlva már Görögországba 
utazunk, ahol két hétig a katerini klub 
vendégei leszünk - fejezte be Mészá­
ros Ferenc, aki rögtön - az esetleges 
támadásokat megelőzendő - azt is 
hozzátette, hogy egyelőre semmilyen 
edzői képesítéssel nem rendelkezik, 
viszont a Testnevelési Főiskolán, a 
szakedzőin harmadéves hallgató, s így 
a két tanév teljesítésével már eleget 
tett a középfokú edzői minősítés köve­
telményeinek.

A szokásosnál jóval nagyobb fi­
gyelem övezi majd a népszerű „Bubu” 
ténykedését a kispadon. Van mögötte 
komoly játékosmúlt - nemcsak ideha­
za, hanem külföldön is. Belekóstolt a 
profi világba, ugyanakkor iskolapad­
ban tanulja a futballt is. „Bubu”, a ki­
tűnő kapus, a bohém, a jó értelemben 
vett vagány elindul az edzői pályán. 
Vajon több babér terem-e neki, mint a 
hozzá hasonlóan neves játékosokból 
lett edzőknek, mint például Bálintnak 
vagy Bicskeinek vagy a kapitánnyá 
lett elődjének, Mészölynek?

Verebes mellett újabb szín a honi 
futballban, vagy ő is hozzászürkül a 
honi viszonyokhoz?

B.Gy.

A hannoveri felnőtt verseny rajtlis­
táján még várhatók változások, mert a 
hírek szerint elsősorban a nőknél több 
lemondásra számítanak. Annyi viszont 
bizonyos, hogy a nyugatnémet városba 
három magyar női versenyző utazik, 
az európai ranglistán második Bátort! 
Csilla, all. helyezett L’rbán Edit, vala­
mint a 14. Wfrth Gabirella, aki ugyan 
csak tartalékként jön számításba, de 
az említett, várható lemondások miatt 
minden bizonnyal ő Is szóhoz jut.

Sportdivat’89

Akik az Adidast (is) tönkretennék

1. Igaz, még csak kísérleti jelleg­
gel, de már rendeztek világszerte 
olyan tomavcrscnyckct, ahol a fér­
fi résztvevők egy szál semmi nél­
küli szerelésben mutatták be gya­
korlataikat. Ami nemcsak a nézők 
és a pre vagy a post pubertas kor­
ban lévő tomászlányoknál aratott -• 
osztatlan elismerést, hanem szak­
berkekben is. A gyűrűn bemutatott 
erőelemek teljesen kizsigerelik a 
tornászt, ám a lenge magyarban - 
mondják tornászaink - nemcsak a 
gyűrű, de még a Magyar-vándor is 
könnyebben megy...

3. Dydy Dóra a napfényes Jama­
icában hirdeti az igét az egészséges 
életmódról és amellett teszi elénk 
(a képen látható) érveit, hogy a na­
turisták olimpiáját is rendezzék 
meg Barcelonában.

Néhány héttel ezelőtt Monte- 
Carlóban, a Nemzetközi Atlétikai 
Szövetség vezérkarához is bejutott, 
és javasolta a „mcllbedobás” mint 
új, kiforróban lévő versenyszám 
felvételét a sportok királynőjének 
nagy családjába.

- begyé -

Öttusa-segítség Romániának
A romániai sebesültek megsegítése a magyar sportolókat is mozgósította, a 

szövetségek és a versenyzők sorra ajánlják fel a támogatások különféle formáit
A Magyar öttusa Szövetség 10 ezer forintot utalt át a Vöröskereszt segély­

számlájára, míg a vesenyzők, edzők és a szövetség vezérkara további 18 ezer fo­
rintot gyűjtött össze és fizetett be.

2. A hölgy Tzitzifix Cecilia, a 
hazai tollaslabdázás egyik ásza. 
Véleménye szerint, ha ilyen és eh­
hez hasonló szerelésben lépnének 
pályára, megoldódnának a sportág 
financiális gondjai. Igaz, a szpon­
zoroktól pénzt hozó reklámfelira­
tok elhelyezése eléggé bonyolult 
az új helyzetben, de a merész vál­
lalkozás nyereséggel kecsegtet. Ha 
ugyanis a remekül röptéző Tzitzi­
fix javaslata zöld utat kap, akkor a 
jövő évi magyar tollasbajnokság 
döntőjét már a Budapest Sportcsar­
nokban kell megrendezni.

Aminek a záróakkordját a tollas­
bál jelentené.
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Köszöntjük

DÁVID 

nevű olvasóinkat.
A gyakran használt és az utóbbi 

időben szinte divatosnak nevezhető 
elnevezés a múltban eredeztethető. 
Talán erről tudják legtöbben, a tör­
ténelem szomorú tanúsága sokakba 
véste héber eredetét. Hiszen ki ne 
emlékezne a népet vezérlő, egy fe­
kete korszakban azonban megbé­
lyegző Dávid-csillagra? Ezen a na­
pon azonban nincs helye a szomorú 
múltidézésnek, különösen akkor, ha 
a szép csengésű férfinév viselői a 
héber nyelv szerint: kedvelt, szere­
tett emberek. Nincs okunk ennek 
ellenkezőjét feltételeznünk, felhőt­
len ünneplést kívánunk hát azok­
nak, akik a márciusi dátum helyett a 
mai napon tartják nevük napját.

Nap kél: 7.32 órakor 
nyugszik: 16.01 órakor

Hold kél: 9.14 órakor 
nyugszik: 1831 órakor

Hó, köd, gyenge szél
Változóan felhős,, párás, helyenként 

napközben is ködös idő várható, és jelen­
téktelen hószállingózás, ködszitálás 
előfordulhat. Többnyire gyenge lesz a ke­
leti szél. A legalacsonyabb hőmérséklet-3 
és -8, a legmagasabb általában -3 és plusz 
2 fok között alakul.

Lottónyereinények
Az 52. játékhéten 5 utálatos nem volt, a 

következő hétre átvitt jutalom nettó összege 
1 millió forint, a 4 találatosokra 788 500fo­
rintot, a 3 találatosokra 2304 forintot, a 2 tá­
vlatosokra 57 forintot fizetnek. A közölt 
adatok nem véglegesek, a nyeremények elle­
nőrzése még tan.

SZÁVAI KALENDÁRIUM

Géza December 30:Dávid

Munkanélküli Dávidok
Minő átok, minő átok. 
Mit tehettek, mit csináltok, 
Mivé lesz a glóriátok. 
Ha nincsenek már Góliátok?!

Szlovákok Szabad Szervezete

>vise-
-án —

sgyütt kíván működni 
Szlovákok Demokra-

A magyarországi szlovákok kéj 
lői hamarosan - 1990. január 2o 
Budapesten megalakítják a Szlovákok 
Szabad Szervezetét. Célja, hogy meg­
óvja a szlovák nemzeti kisebbséget a 
teljes asszimilálódástól, és elősegítse 
társadalmi, politikai integrációjukat a 
többségi nemzetek közösségébe, anya­
nyelvének és kultúrájának megőrzésé­
vel. A szervezet együtt kíván működni 
a Magyarországi Szlovákok Demokra­
tikus Szövetségével, valamint a szlovák 
nemeztiségűek más egyesületeivel. Fel­
adatának tekinti kapcsolatok kialakítá­
sát minden hazai és anyaországbeli de­
mokratikus szervezettel, intézménnyel, 
valamint a világ minden szlovák ki­
sebbségi csoportjával. A Szlovákok 
Szabiid Szervezetének fontos teendője 
lesz az is, hogy a többi hazai kisebbségi 
szervezettel együtt reálisan tájékoztassa 
a közvéleményt a magyaroszagi nemze­
ti kisebbségek helyzetéről, szándékai­
ról.

Hová vezet az út?
Végül is nem tudom - tudhatnám, 

ha tájékozott lennék - kinek, kiknek 
a hatáskörébe tartozik az útjclzőtáb- 
lák feliratozása. Pontosabban a hatá­
rainkon túlra futó utak irányjclző táb­
láink nagybetűs szövegezése. Mert 
ha tudnám, esetleg nem a sajtó nyil­
vánossága előtt kérdezném meg: 
hogy van az, hogy a Románia felé 
vezető úton, közel a határokhoz ki 
van írva az odaáti város neve két 
nyelven, így van hogy Satu Mare, 
alatta pedig, hogy Szatmárnémeti, 
míg Szlovákia felé menendő, ennyit 
olvashat csak az utazó, hogy Banská 
Bistrila.
A közúti igazgatóságon múlik talán 

mindez, mert ha így van, engedtessék 
meg nekem, hogy egy magyar állam­
polgár dicséretét küldjön azoknak, 
akik tudják a tisztességet, s a honi 
emberek számára honi nyelven is 
közhírré teszik, hogy hova vezet az

Allati kertihírek
- A krónikus étolajhiány miatt dié­

tára kárhoztatott látogatóinknak to­
vábbra is csak ZSIRáfot tudunk bemu­
tatni. Az OLAJáf (esetleg VAJáf) be­
mutatásától egyelőre el kell tekinte­
nünk.

- A kialakult politikai hangulatra 
való tekintettel a jövőben az OROSZ 
mellett más LÁNokat is igyekszünk 
beszerezni.

- A kacsaházba telepített újabb ré­
cefajok (fütyülő, böjti) többsége jól al­
kalmazkodott az ottani körülmények­
hez. A tőkések (Anas platyrchynchos) 
csoportja viszont még nagyon tartóz­
kodó. 

út. Ha a közlekedési minisztériumé a 
felelősség, akkor megkérdezhető: 
miért nem egységes az intézkedés, 
melyikkel értenek ők egyet, s melyi­
ket tűrik meg csak úgy, hallgatólago­
san.

Ha pedig a döntés valóban a köz­
úti igazgatóságok vezetőinek fejé­
ben, kezében van, akkor az észak­
magyarországi gyakorlatot mire vél­
jem? Emlékszem, jövet odaátról, 
kérdezi egyszer a szlovák vámos, 
amúgy magyarul: Honnan jövök? - 
Mondom, Besztercebányáról. Mire 
ő, keményen, és oktatóan, az nem 
Besztercebánya, hanem Banská Bist­
rila. Válaszolom, is-is. Magyarul 
Besztercebánya, szlovákul meg 
ahogy maga mondja.

Most már csak az a kérdés, hogy 
miként tudják ezt Észak-Magyaror- 
szágon az illetékesek? Lehet, hogy 
úgy ahogy a szlovák vámos?

Debreczeni Tibor

Török öröm Bulgáriában
Sztanko Todorov, a bolgár nemzet- 

Sés elnöke és Alekszandar Lilov, a
’ KB PB tagja, közölte a nemzet­

gyűlés épülete előtt péntek délután 
összegyűlt ezrekkel - török nemzetisé­
gű bolgár állampolgárokkal és bolgár, 
támogatóikkal -, hogy a pénteken meg­
született KB-döntés szerint Bulgáriá­
ban mindenki maga választhatja meg a 
nevét, a vallását; a beszélt nyelvét. Vo- 
denicsarov, a Független Embert Jogi 
Társaság egyik vezetője, aki a Bolgár» 
Demokratikus Erők Szövetségének 
egyik szóvivője is, kijelentette: ez, a leg­
szebb újévi ajándék és garancia is arra.: 
hogy boldogabb és nyugalmasabb lesz 
az újévi ünnep.

Meg nem erősített hírek szerint 
az eddig meg nem erősített híreket 
nem erősítik meg a meg nem erősí­
tett hírek. Ha esetleg valaki más­
ként értesült volna, kérjük, erősítse 
meg Szilveszterre a csontjait, ne­
hogy a lágyulás áldozatává essék 
(vagy máshova).

Rablót keresnek
A BRFK bűnüldözési osztálya rab­

lás bűntettének alapos gyanúja miatt 
nyomozást indított ismeretlen tettes 
ellen, aki december 27-én 13.40 óra­
kor, arcára zöld kötöttsapkát húzva, 
bement a Budapesti Húsipari Vállalat 
IX. kerület Gubacsi út 6. szám alatti 
viszonteladói felvásárlóhelyrc. A nála 
lévő gázpisztollyal egyszer a mennye­
zet irányába, egyszer K. Sándor 51 
éves üzletvezető arcába lőtt. A férfi 
könnyű sérülést szenvedett. Az ott 
dolgozó péztárostól a rabló pénzt kö­
vetelt, és körülbelül 700 ezer forintot 
át is vett, ezt követően fehér színű gép­
kocsival a helyszínről elmenekült. 
Az ismeretlen férfi körülbelül 25-35 
éves, 170-180 centiméter magas, kö­
zepes testalkatú, kekiszínű munkaru­
hát viselt.

A rendőrség kéri, hogy aki az elkö­
vetőről, vagy az ügyről bármit tud, ér­
tesítse a rendőrséget.
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APRÓHIRDETÉS
Külföldi partnerünk 

Budapesten működő irodájához 

irodavezetőt és munkatársakat keres.
Jelentkezzenek perfekt német nyelvtudással rendelkező 

35 év alatti reprezentatív megjelenésű hölgyek, 

akik magas intelligenciával, jó tárgyaló és szervezőkészséggel, 

valamint gépkocsival rendelkeznek.

Külkereskedelmi végzettséggel rendelkezők előnyben részesülnek.

Személyes jelentkezést várunk az alábbi címen és időpontban-. 
Budapest, VII. kerület Bajza u. 2. VI. emelet.

1990. január 3-án 12-17 óráig. Telefon: 142-7207

- Szóval akkor megrendeljük...

Derrick: - Mit mond, nem értem...
Harry: - Állítólag előfizette a Dátumot...
Derrick: - Ha igazat beszél, akkor minden rendben.

Fiatalok, újrakezdők, vállalkozók fi­
gyelem! Szeretne üzletkötéssel, termékér­
tékesítéssel, reklámmal, biztosítással, mar­
ketinggel foglalkozni? Minderre lehetősé­
ge nyílik - tanfolyamok elvégzése után - 
külföldi Kft-nél, hazai viszonylatban, 
másodállásban is! Jelentkezés: .Manager” 
jeligére a „Dátum” - Szekszárdi Kiadójá­
nál.

Eladó Velence mellett generációs csalá­
diház. Panziónak is alkalmas, összkom­
fortos, központifűtéses, adómentes. 3 éve 
épült. Cím: Pálinkásné, 2490 Pusztasza- 
bolcs, Jókai út 12. *

Nyolc éves AVIA új motorral eladó. 
Szckszárd, Tartsay út. Halbolt. Telefon: 
(74) 11-600.

Egyedülálló idős személlyel eltartási 
szerződést kötnék, havi járadékot fizetnék 
balatoni, budapesti házért, lakásért. „Nyu­
godt időskor” 7081 Simontomya, Pf.: 35.

Hat hízó eladó, januári vágásra 
előjegyezhető, ugyanitt Trabant Combi el­
adó. Vass Sándor, Várdomb, Római utca 
12.

Négy és fél éves, jó állapotban lévő 
Zastava eladó. Tolna, Damjanich u. 1. Te­
lefon: 40-789.

Szckszárd, Ságvári u. 8. szám alatt két­
szintes, 4 szobás lakás eladó. A szennyvíz 
és a víz rendezetlen. Barta Bcrlalanné.

Ncmcscsincsillák felszereléssel,
láphomokbiztosítással, legelőnyösebb
kedvezménnyel tenyésztőnél eladók, 
előjegyezhetők. Élő állat vagy prém visz- 
szavasárlás megoldott. Ugyanott többszö­
rös győztes szülőktől doberman és hasky 
(szibériai szánhúzó) kiskutyák. Érdeklőd­
ni: Várfy, Szálka, Kossuth u. 71/A, vagy 
(74) 16-382-es telefonon.

Szálkán, kb. 60-80 m2-cs helyiség, víz 
villany (3 fázis) és fűtési lehetőséggel 
hasznosításra kiadó. Érdeklődni: Várfy, 
Szálka, Kossuth u. 71/A, vagy a (74) 16- 
382-cs telefonon.

Antikóra javítót keresek. Telefon: (74) 
11-600,

Sió Építő és Szolgáltató Kisszövetkezet 
által vállalt munkákat, amiről velem tár­
gyaltak, kérem tekintsék semmisnek. 
Várfy Tibor

Hirdetését 
telefonon is feladhatja

Budapest
Pécs (72)

141-4655
41-580

Szckszárd (74) 16-277
Dombóvár (74) 66-779
Paks (75) 11-173
Tolna (74) 40-476
Gcrjcn (75) 37-060

Az ARGON
Ipari Kereskedelmi és Szolgáltató 

Kisszövetkezet

értesíti partnereit, ügyfeleit, 
hogy 1990. január 1-től

a jogfolytonosság fenntartása mellett Kft-vé alakul, 
kétmillió forintos törzstőkével.

A jogutód továbbra is az eredeti címen

- Szekszárd, Kossuth u. 45.
Pf.: 103. Tel.: (74) 13-873-

folytatja tevékenységét.

Németh György 
ügyvezető igazgató
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A viszont pukkantásra!

Legkevésbé sem humoros történet játszódott le az öltevényi Csülök csárda ud­
varán: elloptak egy Geotrace 100 típusú geodéziai műholdvevő műszert, amely­
nek értéke kétmillió-háromszázharmincezer forint, ám ettől függetlenül semmire 
sem használható. A gyári szám SN 2934 A 00267, á telefon pedig, amin értesítést 
várnak: 96/17800.

Eddig a tények, s ezután a nyomán kőit gondolatok. Mert nem is tudhassa az 
igazábul, miilen fantasztikussan lyó érrzés, amikó ottan van a szilvesztériumi 
bandábann eggy műhódvevő műszőr,fölleg, ha ugye az se tudhassa, hogy mi van 
nálla, akinnél nála vann. Nohát, kérőm, irtóztatójan lyó érzés. Meghagy osztán a 
szomszédnak se nincsenn. Szavamra mondom, eccerűjen nacceru. (Azt hiszem, 
jobb lesz, ha abbahagyom, mert a szedő kitekeri a nyakamat, a korrektor pedig 
szálanként kiszedi a hajamat...)

Egy szó, mint száz, el nem tudom képzelni, mire jó az szilveszterkor, ami sem­
mire sem jó. Azt, hogy máskor mire, meg sem kísérlem földeríteni, de éppen 
most? Vagy csupán ennyi hiányzott a hangulathoz. Esetleg valami szeszes folya­
dékban úsznak a mutatók, amit le lehet inni? Nem kívánom, hogy a kifinomult íz­
lésű tolvaj valaha is mást igyon. Netán arra gondolt, hogy haza viszi a gyerekek­
nek, amolyan karácsonyi pótajándékként? Amikor annyi szebbel is játszhatnának 
azok a lurkók. Nem, azt hiszem, nem ez a helyes megoldás, hanem valami nagy 
titok. Például valaki jó előre megbeszélte, hogy Marslakókat vár a szilveszteri 
társaságba. Csak eljöjjenek: szeretni fogják. Addig is a viszont pukkantásra!

#

Papp püspök hozzánk szökött?

Mindenkinek a maga ajandeka

-Meg fogsz lepődni: anya még egy hétig marad!

Tőkés László kijelentette, hogy ha a 
nép úgy kívánja, hajlandó belépni a 
kormányba. A lelkész azon a vonaton 
nyilatkozott, amelyen Szilágymcnyő- 
rol Bukarestbe utazott. Igazságosnak 
nevezte Ceausescu és felesége meg­
büntetését. Viszont helytelenítette, s 
az emberi méltósággal ellentétesnek 
tartotta holttestüknek a tv képernyőin 
való mutogatását. „Személy szerint 
nem gyűlölöm őket, s azt kívánom,

Nem volt titkos sereg?
Az NSZK hatóságai kétkedve fogad­

ták a Der Spiegel jelentését, amely sze­
rint az NDK-bcli egykori NSZEP há­
romszáz nyugatnémet kommunistából 
álló titkos szevezetet tartott fenn az 
NSZK-ban merényletek végrehajtására.

A bonni belügyminisztérium beje­
lentette, nem állnak rendelkezésre a 
fentieket megerősítő értesülések.

Az államügyészség csak annyit kö­
zölt, hogy utánajár a jelentésnek, s en­
nek eredményétől teszi függővé, hogy 
hivatalos nyomozást indíttat-e az ügy­
ben. Mások szerint aligha maradhatott 
volna rejtve egy ilyen „titkos hadsereg” 
tevékenysége. 

hogy az Isten bocsássa meg vétkeiket 
- mondotta. Kemény szavakkal bírálta 
Papp László református püspököt, aki 
alig másfél hete románcllcnes tevé­
kenységgel vádolta őt.

„Papp László áruló, aki elárulta a 
keresztyéneket és elárult engem” - je­
lentette ki. Papp László egyébként el­
tűnt lakhelyéről és a Reuter szerint 
Magyarországra szökött.

- A ’89-es év során a nyugati 
államokba látogatott magyar po­
litikusok és államférfiak majd­
nem mindegyike ki-LINCSELES 
áldozata lett.

Kedves fiú ez a Miklós - mon­
dotta Margareth - csak kár, hogy 
Németh, mert köztudott, mi an­
golok és németek, enyhén szólva 
is...no erről ennyit.

Kárpáti Ferenc hovédelmi mi­
niszter, miután már civilként áll a 
tárca élén, különféle híresztelések 
szerint névváltoztatásra is készül. 
Egyesek tudni vélik, hogy az. új 
neve Kelet Kárpáti lesz.

Az SZDSZ üzenetét Románia 
népeihez Rajk László mondta cl a 
bukaresti rádióban és tévében, s 
többek között kijelentette: „Nektek 
kellett a leggyalázatosabb ellenség­
gel harcolnotok. Ti hoztátok a leg­
nagyobb áldozatot. Ti arattátok a 
legnagyobb győzelmet. És nektek 
lesz a legnehezebb dolgotok a jövő­
ben, amikor biztosítanotok kell a 
demokrácia győzelmét országotok­
ban. Mint magyarok, büszkék va­
gyunk rá, hogy a magyar kisebb­
ségnek és személy szerint Tőkés 
Lászlónak része volt a harc elindí­
tásában és az áldozatban. Mint Sza­
bad Demokraták, büszkék vagyunk 
rá, hogy az elsők közölt önthettük 
tettekbe a magyar nép segítőkészsé­
gét és megbékélési vágyát. Konvo­
jaink más szervezetekkel versengve 
hozták át a határon a gyógyszert, 
élelmiszert a túlélőknek, a romá­
noknak és magyaroknak egyaránt. 
Magyar családok tízezrei adakoz­
nak nap mint nap a hős Romániá­
nak. Tudják, hogy adományaikkal, 
személyes jelenlétükkel új barátsá­
got, új magyar-román kapcsolato­
kat, új Európát, új világot építe­
nek.”

A holnap reménye
A Minisztertanács Nemzeti és Etni­

kai Kisebbségi Kollégiumának no­
vember 29-ei, Pozsgay Imre által ve­
zetett rendkívüli ülése „Köszöntjük 
Románia szabadságáért, demokráciá­
ért küzdő népeit!” címmel állásfogla­
lást fogadott el, amelyben üdvözli a 
romániai népek győzedelmes harcát, 
amely szétzúzta a XX. század végi Eu­
rópa legszégyentcljcsebb diktatúráját

Magyarország és Románia kapcso­
latait is a helsinki záróokmányban rög­
zített elveknek kell szabályozniuk, kü­
lönös tekintettel az emberi jogok teljes 
körű tiszteletben tartására, a függet­
lenségre, a bel ügyekbe való be nem 
avatkozásra. A győzelem új távlatokat 
nyitott meg a kapcsolatok előtt.

Bízunk abban, hogy a diktatúra fel­
számolása, a demokrácia kibontakozá­
sa megteremti a feltételeket ahhoz, 
hogy a két ország, a két nép együttmű­
ködését gyökeresen új alapokra he­
lyezze. Támogatunk minden olyan 
megoldást, amely szavatolja a nemzeti 
kisebbségek önszerveződését, széles 
értelemben vett autonómiájuk biztosí­
tását. Ezekhez hazánk kész minden se­
gítséget megadni, s meggyőződése, 
hogy a nemzeti kisebbségek jogainak 
összessége nem a többség adománya 
és nem a kisebbség kiváltsága, hanem 
a demokrácia természetes velejárója.

Nincs ref és kitiltás
A rendőrhatósági kényszerintéz­

kedésekről 1985-ben hozott belügymi­
niszteri rendelet hatályon kívüli helye­
zését ismertették pénteken. Az ország­
ban több ezer, Budapesten 1468 
személyt mentesít ez az új rendelkezés 
a rendőrhatósági felügyelet (reí) és a 
kitiltás alól. Ezután már senkit sem 
sújthat a rendőrhatóság ilyen szabad­
ságkorlátozással.

Rock-koncert Romániáért
A Budapest Sportcsarnokban pénteken sok ezren tapsoltak a romániai rászorulók ja­

vára rendezett segélykoncerten a hazai rock- és popzenei élet legjobbjainak, több mint 
kétszáz előadóművésznek. Felhangzott Laár András gitárosnak a Temesvár, Karácsony 
címmel írt dala is, amelyről több mint harminc művész közreműködésével készült rá­
diófelvétel, s így szinte soronként más-más sztár énekli a szöveget. A 150 forintos be­
lépőjegyeken túl sokan vásároltak 100 forintos adományjegyeket is. A segélyakciót 
vállalatok, bankok is támogatták, így a Posta Bank például vállalta, hogy adományával 
megduplázza a koncert bevételét. Az adományokból és bevételekből életmentő gyógy­
szereket és élelmiszereket vásárolnak, s a koncert után egy nappal vöröskercsztcs kon­
vojjal szállítják el Romániába.
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